

اخبار احمدیہ

قادیان - ۱۰ اپریل - حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اہل وعیال شمالی ہند کے سفر پر ہیں۔ آج ان کی طرف سے حضرت امیر صاحب منقادی کے نام خیریت کی اطلاع آ رہی ہے۔ اس سے خط درخیز موصول ہوئی ہے۔ الحمد للہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا اور آپ کے اہل وعیال اور ساری خاندان کا حفظ و نواہر رہے۔ آمین۔

قادیان لٹریچر سوسائٹی

ہفت روزہ

بدر قادیان

جلد ۱۵

شمارہ ۱۵

ایڈیٹر محمد حفیظ قادیان پوری

ناشر ایڈیٹر فضل احمد قادیان

The Weekly Badr Qadian

شمارہ چھ ماہانہ روزہ ششہ شہابی ۱۰۰ روپے سالانہ غیر۔ ۸/ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی وصیت کے متعلق اطلاع

ربوہ - ۶ اپریل - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے زچھی ہے۔ الحمد للہ۔

۱۴ اپریل ۱۹۶۶ء ۲۲ ذوالحجہ ۱۳۸۵ھ ہجری شمسی

نمائندہ خاندان حضرت سیدنا مومنو علیہ السلام کا دورہ شمالی ہند

حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اہل وعیال بے سفر پزیر تشریف لیگے

رپورٹ سید محترم جو دھری مبارک سلی صاحب فاضل ایڈیشنل ناظر اور ماہر

بسم صاحب کی بیعت تمام برہمنوں نے اس لئے بیان کیا ہے کہ خدا کا شاہ ہے کہ جب کبھی بھی ہر سفر کے لئے یہ مقدس خاندان نکلا ہے ان کا لفظ نظر اور اہل عقدا اپنے خاندان سے لاتناہت اور وقت دن بھر رہا ہے۔ ہاں اگر اس دوران میں کوئی تازگی مقام بھی قریب ہو تو دیکھنا غلط مشریت نہیں۔ اس لئے خاندان کے مقدس رشتہ صلۃ اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ "انما الاعمال بالنیات۔"

رکھنے والے احمدیوں کی غافلت ہوتا ہے۔ جو کسی وجہ سے قادیان نہ پاسکیں بیسویں تفریح بڑے بڑے تاریخی حداثات اور مشہوروں کی ہوتی ہے۔ اگر گزشتہ اور موجودہ سفر میں ایسے ایسے مقامات پر جانا پڑتا ہے کہ جو بعض اوقات نہایت تکلیف دہ سفر بن جاتا ہے۔ اپنی غاوت کے مطابق ہیں یہ بھی غرض کر دیا کہ حضرت وہاں بچوں کو لے جانے میں تکلیف ہوگی تو حضرت صاحبزادہ صاحب جو بیٹے ہی فرماتے کیا مہم اہم اہم وہاں کی مستورات کو خاندان میں بھیج سوجو دو کی مستورات سے مل سکیں۔ دوسری طرف حضرت بیگم صاحبہ کا خزانہ قابل رشک ہے کہ ایمان میں تقدیرت کا باعث بن جاتا ہے۔ مجھے ابھی تک جنرل منہ کے سفر کا ایک حقائقہ نہیں بھولتا ایک مقام پر ایک احمدی بہت ہی غریب تھا۔ اور جرات افراد خاندان کے ساتھ صرف ایک حکم کو تھا مگر وہ مہنگا کہ حضرت بیگم صاحبہ فرود گھر آویں میں نے کافی مثال مثال کیا مگر حضرت میں صاحب کو مل ہوئے پر آپ جاتے پر آمادہ ہو گئے اس احمدی نے اپنی محبت اور اخلاص کے پیش نظر گڑ کی چادر پیش کر دی۔ مگر قربان جاؤں اس مقدس خاندان پر کہ آپ نے کسی قسم کا اظہار کے لفظی نہ کی۔ مگر مجھے یاد ہے کہ اس کے بعد کتنے دن تک حضرت

سینا پختونخواہ اور بعض سے بس احمدیوں کے جذبہ عقیدت کے پیش نظر باوجود سخت گرمی اور سفر کی تکالیف کے اس مقدس خاندان کے افراد نے اپنے خاندان سے ملنے کے لئے سفر اختیار کرنے کا یہ دگر گرام بنایا۔ جو عورتوں میں اکثر مردوں کو بھی دیکھی رنگ میں خاندان کے افراد سے ملنے کا موقعہ ہر آبی جاتا ہے مگر حضرت سید مومنو علیہ السلام کے خاندان کی مستورات سے ملاقات کا موقع نہیں ملتا۔ سینا حضرت صاحبزادہ صاحب کی تحریک پر حضرت بیگم صاحبہ بھی اپنی و خیال اس سفر کے لئے آمادہ ہو گئے بظاہر ایک عام انسان تو اسے بیسویں تفریح کا نام دے لے۔ اگرچہ اسلام نے بیسویں تفریح کو بھی حرام قرار دیا۔ مگر اس خاندان کو مشروع سے اس مقدس خاندان کے قرب میں رہنے کا موقع ملا ہے۔ اور الحمد للہ اب تک تقسیم کے بعد سوائے ایک سفر کے حضرت صاحبزادہ صاحب اور آپ کے خاندان نے جتنے سفر اختیار کئے ہیں غالباً کوسا قدر کہ خدمت کرنے کا موقع ملا ہے۔ آمد میں تباری سے سے کر دینی تک ایک ایک منہ کا گواہ ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے سارے خاندان کی تربیت ہی ایسے رنگ میں کی ہے کہ اصل مقصد سیر و تفریح نہیں ہوتا۔ بلکہ ان محبت و تفریح

تقسیم ملک کے بعد قادیان ہجرت کے بائبل ایک سر سے پر واقع ہو جانے کی وجہ سے سراسر احمدی کے لئے یہ ممکن نہیں کہ وہ قادیان کی زیارت اور مقدس افراد خاندان حضرت سید مومنو علیہ السلام سے شرف ملاقات حاصل کر سکے۔ وہ ساری طرف اشد غم لئے اسے سراسر احمدی وہ دن کے دل میں اس مقدس خاندان کے لئے ایسی بے پناہ محبت کا جذبہ رکھا ہے کہ سوائے احمدیوں کے اس کا کوئی دوسرا اعزاز نہیں کر سکتا۔ اس امر کا احساس مجھے اس وقت ہوا جب میں شروع شروع میں غلام جنوری ہندی تبلیغ کے لئے لگا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر ایک رنگ میں ایسے ایسے مقامات پر احمدیت کے بیج کا جینٹا دیا جو ہے کہ عام انسان حیران رہ جاتا ہے۔ اور وہ جو خاندان کے ہستی پر ایمان رکھتا ہے اسے ایسے دور دراز مقامات میں احمدیت کے سید اپنیوں کو دیکھ کر وجد آجاتا ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اس روشانی کو شش کا دخل نہیں بلکہ حقیقت میں اللہ تعالیٰ کی خاص نصرت کے ذریعہ یہ کام ہو رہا ہے۔ اس لئے کہ اس قادر مطلق اور خالق حقیقی نے اپنے پیارے سید مومنو کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ ہنحوک رجالی تو جی البسم من الاستعداد۔

چینا موجودہ سفر کی تباری گذشتہ ایک ماہ سے سو رہی تھی۔ مگر حالات کی تبدیلی کے باعث یہ پروگرام بار بار بدلتا رہا۔ اب بھی پروگرام کی وجہ سے گزشتہ وقت میں فقہ دینی رہا کہ گریاں ہیں جیسے چھوٹے مقامات نہ کہیں بچوں کو تکلیف ہوگی مگر کبھی بھی فرماتے رہے لکھا گیا۔ اگر کوئی کوچہ دفن تکلیف آگیا تو اس کی مگر احمدی بہنوں سے تو ملاقات ہو جائے گی چنانچہ پورے ۳ ٹیکٹ ایک نئے دینار یہ مقدس خاندان سے روزانہ چلتا مسجد مبارک کے قریب محترم حضرت مولوی عبد الرحمن صاحب نے دعا فرمائی۔ اور درویشان قادیان میں کے پھرے اس غار میں جرائی کے وقت بھی ادا اس لئے اپنے محبوب ابن محبوب ابن عبد کو اوردیگ کھنے کے لئے جس sand کھڑک چھڑا تھا۔ میں ایسے موقع پر پیشہ حیران ہونا چاہتا کہ پیغمبروں کو مومنو زمانہ کے خاندان کی مخالفت کر کے کہا ملا۔ اس زمانہ کی سب سے بڑی نعمت نبی سے بڑا فضل جو اللہ تعالیٰ نے ارستہ میں یہ کیا تھا۔ افراد خاندان حضرت سید مومنو علیہ السلام کے ذریعہ یہ ظہور پزیر ہو رہا ہے۔ خاندان آقا مومنو کی یہی نعمت کا تعلق ہمیں ہو گیا تھا۔ خدیجہ اور سبیا آقاؤں کے ظاہری

دہریے اور رعب اور غامول کی جھوٹی جا پوسھی کے سوا۔ شے اور کچھ باقی نہ تھا مگر اللہ تعالیٰ نے حضرت سید محمد عظیم علیہ السلام کے ذریعہ پھر اس اسلامی رشتے کو ایسے رنگ میں جوڑا دیا کہ دنیا میں اس سے اور کبھی اس مقدس خاندان کے ہر فرد نے اپنے محبوب کے اسوہ حسنہ کو ایسے رنگ میں اپنا یا کسی خادم خواہ دنیوی لحاظ سے کتنی ہی بڑا مقام حاصل کرنے لگا وہ قسم بان ہونے کے لئے بے چین رہتا ہے۔ میرے سامنے ابھی مسجد مبارک میں مجلس عرفان میں محترم حضرت چوہدری محمد حفیظ اللہ علیہ صاحب کا ماضی سمرجہ کاٹے بیٹھے کا نظارہ ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اگر کبھی دورانِ گفتگو چوہدری صاحب کو مخاطب فرمایا تو چوہدری صاحب اس رنگ میں ہنستے تھے جیسے کسی شاہانہ دربار سے آواز آنے پر دربار چوکی اٹھتا ہے کیا یہ جذبہ پوئی پیدا ہو گیا تھا نہیں نہیں اصل میں یہ اس مقدس اسوہ حسنہ کے پیچھے پیدا ہوا ہے جن کو دیکھ کر ہر احمدی دل و جان سے اس مقدس خاندان کے ہر فرد پر ترقی پورن کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ ذاللت فضل اللہ بیوتہ من بيشا عا و اللہ ذوالفضل العظیم۔

چنانچہ بیٹیک چاہئے قادیان سے روانہ ہوئے۔ اور تین دنے امرتسر پہنچے۔ برادرم چوہدری عبدالقدیر صاحب نے کمرنگ چارے سے ہمراہ ہی آئے۔ اور کھجور اور سناں کے انضمام کے لئے بلوچ چوہدری فیض احمد صاحب کو ترقی برادرم چوہدری عبدالقدیر صاحب سے ہر سزا شے ہونے لگی۔ حضرت میان صاحب بھی اہل دعیان اپنے ایک غیر مسلم ڈاکٹر خدمت کے ہاں تشریف لے گئے۔ اور ہم نے اس غرض سے دوسرے انتخابات مکمل کئے۔ باوجودیکہ ان بھائیوں کا وہ اپنی جانے کو دل نہیں چاہتا تھا مگر حضرت میان صاحب نے اپنے خادموں کی کیفیت کے پیش نظر چھپتے کی گاڑی پر ایسے قادیان بھجوا دیا۔ سادات کی صحبت سے نئے رہے۔ برادرم چوہدری فیض احمد صاحب کی کیفیت ایسے وقت دل چمب ہو گئے۔ اور اگلے ہی ہمیشہ بڑے رنگ سے حضرت کی حالت میں بھرتے رہے۔ مجھے بھی دعا کا موقع مل گیا تاکہ اس دعا لکھنے کا موقع ملے اور دعا لکھنے کا موقع ملے۔ اور ابھی گفتگوات قائم کرنے میں آسانی ہے۔ ڈاکٹر عظیم احمد صاحب کی

خوف بھی۔ خدمت میں کرنا ہی اور حضرت مراتب کو نظر انداز کرنے سے انسان زندہ نہیں رہتا۔ اللہ تعالیٰ اپنا رحم فرمائے۔

قسم کے بعد امرتسر سے لے کر برٹیک برہنہ تملات احمدیوں سے خالی ہے وہ گذشتہ سفر میں آگے لگے اور کئی سو گنا تھا تو حضرت میان صاحب بہرہ منگتہ کے پر جہاں احمدیوں کے لئے کامیاب ہوتا تھا باہر جاتے تھے۔ برٹیک پیچھے چھوڑتے تھے۔ پر احمدی بچے اور سورت اور دوسرے دورت حضرت میان صاحب کی خدمت میں حاضر ہوتے۔ فخر مولوی عبدالرحمن صاحب امیر ماعت احمدیوں کے اہل دعیان آجکل برٹیک اپنے کیے آتے ہوتے ہیں۔ وہ سارا خاندان محرم ترقی چھوڑتے ہیں صاحب اور ان کے دوسرے عزیز اپنے پیارے آقا کے تحت جگہ کو لے آتے ہوتے تھے۔ یہی کیفیت شاہ جہان پور میں ترقی محمد عقیل صاحب و محمد صادق صاحب و ڈاکٹر محمد عابد صاحب ایم بی بی۔ ایس اور سارا خاندان تشریف لاتے ہوتے تھے۔ بزرگ اللہ احسن انجرا۔ گاڑی اٹھتے تھیک لکھنؤ پہنچے جہاں برادرم سید بشیر احمد صاحب برادرسید چوہدری سعید احمد صاحب بی۔ آ نام ناظر جماعت امال آتے ہوتے تھے۔

بکے شام گاڑی میں سارا بچے اور سارا برادرم استار صاحب اور ان کے خاندان کے افراد اہل دعیان اسٹیشن پر تشریف لیا تھے۔ برٹیک سے لے کر سارا تک ہر احمدی مرد و زن کا یہ درخواست تھی کہ حضرت داعی پر قیام کے دوسرے امرتسر پہنچیں۔ رات پونے گیارہ بجے گاڑی آگیا (ARRAH) پہنچی۔ اسٹیشن پر کرم ڈاکٹر ششم احمد صاحب ایم بی بی۔ ایس۔ آ کے بھائی کی قسم احمد صاحب نے اہل دعیان تشریف لاتے ہوتے تھے۔ محترم برادرم صاحب سید فضل احمد صاحب ۹-۵-۰ اس مقدس خاندان کے استقبال کے لئے کسی دن آ رہے تھے۔ اس سفر کا سب سے پہلا قیام اس مقام پر ہے۔ ہمارا قیام اس وقت محرم ڈاکٹر عظیم احمد صاحب کا ایک وسیع اور خوبصورت کوٹھی میں ہے۔ موسم کی بگم تبدیلی اور گرمی کی شدت کے باوجود میرزاں کی محبت اور جذبہ محبت کی بدولت کسی قسم کا احساس نہیں ہوا۔ بیشتر آدمی کہ میں میرے سفر کے حالات قلبی ذکر کروں اس خاندان کا قفار کو دانا مٹا رہتا تھا ہوں۔ تا سبب ان میں ہمارے احمدی بھائیوں کو ایک دوسرے کے ساتھ مانتے۔ حال ہوجائے۔ اور ابھی گفتگوات قائم کرنے میں آسانی ہے۔ ڈاکٹر عظیم احمد صاحب کی

اس کے والد مرحوم ڈاکٹر امین رضا لدین صاحب اگرچہ خود احمدی نہیں تھے۔ مگر اس خاندان کو اصلاحی ڈاکٹر صاحب نے جو کئی اہل علم و خاتون صاحبہ کے ذریعہ نصیب ہوئی۔ محترمہ سید امداد حسین صاحب مرحوم اور بیوی کی صاحبزادی اور صاحبہ ہیں۔ محترمہ سید امداد حسین صاحبہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ میں ولدی ہوئی تھیں۔ آپ چار سالہ پرورش پور میں پیدا ہوئے۔ حضرت صاحبہ کے بڑے بھائی تھے۔ محترمہ سید محمد علیہ السلام کے بڑے بھائی تھے۔ حضرت صاحبہ کے بڑے بھائی تھے۔ حضرت صاحبہ کے بڑے بھائی تھے۔ حضرت صاحبہ کے بڑے بھائی تھے۔

کے گھر میں سید محمد علیہ السلام کا پوتا حضرت صلح محمد علیہ رضی اللہ عنہ کا جنک گورمشہ اور خلیفہ دست کا پیر اور بھوٹا بھائی آبا بڑا ہے احمدیوں کے لئے اس سے زیادہ خوشگام اور کیا موقع ہوگا۔ اہل پاکستان تو خوش نصیب ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اس نعمت سے لالا مال کیا ہوا ہے۔ اور آج احمدیت کے مخالف بھی افسوس ارا کر رہے ہیں کہ سیدنا محمد رضی اللہ عنہ نے قوم کو اپنی اہلاد کے رنگ میں ایک ایسا سراپا بنا دیا ہے کہ دنیا کی کوئی طاقت بھی اس جماعت کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ اللہ تعالیٰ نے قوم اور جماعت کی اسے امام سے بڑا اور اولیٰ ہذا عشق کو شرف قبولیت عطا فرماتے ہوئے امام کے جگر گوشہ کے ہاتھ میں ہی جماعت کی باگ ڈور دی ہے۔ ترقی میں اس بھائیوں کی پاکستان تو خوش نصیب ہیں اس بھائیوں کے احمدیوں کو بھی اس سعادت پر فخر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے دیارِ مسیح اور تخت کاہر رسول کی برکت سے اس مقدس خاندان کے ایک فرد کو بھارت کے لئے آدم کے تمام فضل بنا کر رکھا ہے۔ چنانچہ ہر احمدی خواہ اس نے قادیان کی بھی زیارت نہ کیا ہو اپنے مقدس محبوب علیہ السلام کی مقدس ذات کو اپنے گھر اپنے شہر اور علاقہ میں یا کھولے ہیں سناں اور یہی کیفیت ہمارے آرا کے ان مینڈاؤں کے حق کے گھر میں ہمارا قیام ہے۔ لیکن ابھی کھانے سے فارغ ہونے کے بعد سید فضل احمد صاحب کا بڑا اور خیر قیام احمدیوں کو اللہ تعالیٰ بھی اپنی سید صاحب نے اپنے سارے بچوں کو اہل احمدیہ کے ہمراہ خدمت کے لئے پہنچایا ہے۔ اس لئے خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کا ایک مقدس خاتون ایسے ہی مسرتوں کی۔ جن بچہ حضرت سناں صاحب نے سید صاحب کا ایک خط لکھا ہے جس میں بڑی عقیدت بڑی ہی محبت اور دل کی مہربانیوں کے ساتھ اس خدمت کو سناں ان کی اہلیہ محترمہ سید صاحبہ کے ہاں خدمت کا موقع حاصل کریں گی۔ اللہ تعالیٰ ہماری سبھی سعادت اور نعمت کے لئے مریدانہ شانہ دیکھنا چاہتی ہے۔ سید فضل احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے دنیاوی لحاظ سے ہر رنگ میں نوازا ہے مگر ان تمام ترقیوں کے باوجود وہ اپنی اہل خاندان کی سعادت میں ہی سمجھتے ہیں کہ اس مقدس خاندان کی خدمت میں ہی ہر رنگ کے ہاں سعادت حاصل ہے۔ جلدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہوتا ہے جس

بھائیوں کے احمدیوں کو بھی اس سعادت پر فخر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے دیارِ مسیح اور تخت کاہر رسول کی برکت سے اس مقدس خاندان کے ایک فرد کو بھارت کے لئے آدم کے تمام فضل بنا کر رکھا ہے۔ چنانچہ ہر احمدی خواہ اس نے قادیان کی بھی زیارت نہ کیا ہو اپنے مقدس محبوب علیہ السلام کی مقدس ذات کو اپنے گھر اپنے شہر اور علاقہ میں یا کھولے ہیں سناں اور یہی کیفیت ہمارے آرا کے ان مینڈاؤں کے حق کے گھر میں ہمارا قیام ہے۔ لیکن ابھی کھانے سے فارغ ہونے کے بعد سید فضل احمد صاحب کا بڑا اور خیر قیام احمدیوں کو اللہ تعالیٰ بھی اپنی سید صاحب نے اپنے سارے بچوں کو اہل احمدیہ کے ہمراہ خدمت کے لئے پہنچایا ہے۔ اس لئے خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کا ایک مقدس خاتون ایسے ہی مسرتوں کی۔ جن بچہ حضرت سناں صاحب نے سید صاحب کا ایک خط لکھا ہے جس میں بڑی عقیدت بڑی ہی محبت اور دل کی مہربانیوں کے ساتھ اس خدمت کو سناں ان کی اہلیہ محترمہ سید صاحبہ کے ہاں خدمت کا موقع حاصل کریں گی۔ اللہ تعالیٰ ہماری سبھی سعادت اور نعمت کے لئے مریدانہ شانہ دیکھنا چاہتی ہے۔ سید فضل احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے دنیاوی لحاظ سے ہر رنگ میں نوازا ہے مگر ان تمام ترقیوں کے باوجود وہ اپنی اہل خاندان کی سعادت میں ہی سمجھتے ہیں کہ اس مقدس خاندان کی خدمت میں ہی ہر رنگ کے ہاں سعادت حاصل ہے۔ جلدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہوتا ہے جس

خطبہ

اپنے اندر ابراہیمی روح پیدا کرو اور اسلام کی خاطر ہر شے قربانی کے لئے تیار رہو

یہی وہ سبق ہے جو عید الاضحیہ میں سکھاتی ہے

اگر مسلمانوں میں ابراہیمی روح پیدا ہو جائے تو دنیا کی کوئی طاقت ان کا مقابلہ نہیں کر سکتی

انترحضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما فرمودہ ۱۹۵۵ء جولائی ۱۹ء بمقام مدینہ منورہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
 آج عید الاضحیہ ہے یعنی قربانیوں کی عید کا دن۔ یوں تو اس عید پر مسلمانوں میں سے صاحبِ توفیق لوگ بھی بہت کم ترافی کرتے ہیں۔ سو اٹھنے سچ کے کہ اس موقع پر رہیں گے دیکھا ہے بڑی کثرت کے ساتھ تشریحات کی جاتی ہیں۔ لیکن یہ عید عید الاضحیہ اسی طرح مروجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کورہ و روم کی تعداد میں امت کا جتنا بچہ کہتے ہیں اسی وقت مسلمانوں کی تعداد ۶۰ کروڑ ہے۔ اگر ان سالہ تک ۶۰ کروڑ مسلمانوں میں سے فی کس ایک مسلمان بھی سنت رسول پر صحیح طور پر عمل کرنے والا ہو تو ۶۰ آدمی قربانی کرنے والے نکل آتے ہیں۔ اور اگر کافرین سے ایک آدمی سنت رسول پر عمل کرنے والا ہو تو ۶۰ مسلمان قربانی کرنے والا نکل آتا ہے اور اسی طرح یہ عید حقیقی معنوں میں عید الاضحیہ بن جاتی ہے تو ایسوں کو کرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی عید کا نام عید الاضحیہ رکھا ہے تاکہ آپ کی امت کو خدا تعالیٰ اس قدر بڑھائے گا کہ اگر ان میں سے اس موقع پر بہت کم قربانی کرنے والے لوگ ہوں تب بھی ان کی قربانیاں ایک بہت بڑا مجموعہ موعجا بن گئیں

یہ عید بڑی شاندار عید ہے جس کی مثال دنیا میں اور کہیں نہیں ملتی۔ اس موقع پر لوگ بگرد اور دونوں کی قربانیاں کرتے ہیں لیکن نران کہہ نہ پاتا ہے۔
 لہذا یشاہد اللہ لہو محمد واولادہ
 دہما وہما ولکن یشاہد الحق
 منکم (صحیح ۵۸)
 اللہ تعالیٰ نے ان قربانوں کا گوشت اور خون نہیں کھینچتا بلکہ قربانی کرنے والوں کا نفوس پر پختہ ہے۔ اس میں قربانی وہ ہے جو انسان اپنی اور اپنے دل و عیال کی پیش گوئی سے اور یہ وہ نہیں ہے۔ جو عید الاضحیہ میں

سکھاتی ہے۔ چنانچہ دیکھ لو جب حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت اسماعیل اور حضرت ہاجرہ کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ آئے تو گو وہ خود اس جنگل سے باہر چلے گئے لیکن ان کی قربانی یہ تھی کہ انہوں نے زنی ہوئی اور اکلوتے بچے کی قربانی کا دیکھ اٹھا اور یہی کہی کہ قربانی تھی کہ اس نے اپنے خاندان کی قربانی کا دیکھ اٹھا اور اپنے بچے کا دیکھ دیکھا۔ اور یہی ہے کہ قربانی یہ تھی کہ وہ اپنی مرضی سے ایک ایسے بیٹے کی جس کی جہاں دور دور میں انسان نظر نہیں آتا تھا اور اس نے نہ صرف خود

پیاس اور جھوک کی تکلیف اٹھائی بلکہ ان اور باپ کا دیکھ بھی دیکھا ہے۔ وہ قربانی کسی ایک فرد کی نہیں تھی جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ کر کی بلکہ درحقیقت وہ سارے خاندان کی قربانی تھی جس میں سمجھا ہوا اگر فی الواقع آج یہ مسلمان ان معنوں میں عید منانے لگ جائے اور وہ دونوں اور بگردوں کی قربانی کے ساتھ ساتھ اپنی اور اپنے بیٹوں کی قربانی بھی کرنے لگ جائے تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہ نہیں کر سکتی۔

اگر عرب مسلمانوں کے اندر بھی ابراہیمی روح پیدا ہو جائے تو دنیا کی کوئی طاقت ان کا مقابلہ نہیں کر سکتی
 عید الاضحیہ ہمارے اندر اسی قسم کا نمونہ پیدا کرنا چاہیے اگر ہم ابراہیمی روح اپنے اندر پیدا کریں اور خدا تعالیٰ کے راہ میں مرنے کو قبول کریں تو اللہ تعالیٰ دنیا پر غالب آسکے گا لیکن شرط یہی ہے کہ اس طرح حضرت ابراہیم علیہ

السلام نے اس بات کی کوئی پرواہ نہ کی کہ میری بیوی اور بچے کو کیا ہے گا کسی طرح مسلمان یہ خیال نہ کریں کہ اگر وہ مر گئے تو ان کے بعد ان کے بیوی بچوں کا کیا حال ہوگا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو جب خدا تعالیٰ نے اپنی بیوی اور اکلوتے بچے کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑنے کا حکم دیا تھا تو آپ نے یہ سوال نہیں کیا تھا کہ خدا یا انہیں وہاں کیا فرمائے گا بلکہ آپ نے بغیر کوئی سوال کے خدا تعالیٰ کے حکم کا تعین ہی کر لیا کہ اگر وہ بھوک سے مرتے ہیں تو بے شک مر جائیں دھوپ میں جلنے میں تو بے شک ملیں ہیں نے خدا تعالیٰ حکم پورا کرنا ہے۔

اسی طرح اگر یہ روح ہاری جماعت کے افراد میں بھی پیدا ہو جائے تو ہماری مدد و ہمدستی وسیع ہو سکتی ہے۔ اب تو ہم جن مبلغین کے بیوی بچوں کو بھی ساتھ ہی بھیج دیتے ہیں لیکن بعض مبلغین نے جب بچے کو اپنے بیوی بچوں کو بھیجنے کے لئے کہا تو تحریک جدید نے انہیں تھکا کر اس سے خیر فرماتے ہوئے کہا کہ اگر بچہ مر جائے تو ایسا کیا جا سکتا ہے۔ مجھے اس بات کا علم ہوا تو میں نے کہا اس میں

دولوں کا قصور ہے
 تحریک جدید کا بھی قصور ہے اور مبلغین کا بھی قصور ہے۔ تحریک جدید کا یہ قصور ہے کہ اس نے غیر ابراہیم کو ابراہیم سمجھ لیا۔ اور مبلغین کا یہ قصور ہے کہ انہوں نے اپنے آپ کو ابراہیم نہ دیکھا۔ اگر وہ فی الواقع ابراہیم بن جائیں تو پچاس سال تک بھی اپنے بیوی بچوں کو ہلنے کا نام نہ لیں۔ اس لئے ہمیں اسلام دنیا غالب آسکتا ہے۔ اور ہمیں ان کی جگہ اور مبلغ بھی سمجھنے جا سکتے ہیں۔ گویا اتنے بے خبر نہ ہیں کہ اگر ابراہیم بن جائیں تو پچاس سال تک بھی جدید پر حرج چند مبلغین کے

آئے ہمارے کا خرچہ بڑے گا۔ ایسے یہ تصور دونوں کا ہے۔ لیکن ابراہیم نہیں ہیں اور تحریک جدید نے غیر ابراہیم کو ابراہیم سمجھ لیا ہے۔ حالانکہ جو شخص ابراہیم بنے گا اسے ابراہیم ہی کا نام کرنا پڑے گا۔ اسے حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی طرح اپنے بیوی بچوں کو چھوڑنا بھی پڑے گا۔ اگر وہ اپنے بیوی بچوں کو نہیں چھوڑتا تو وہ ابراہیم نہیں۔ اگر وہ حضرت ابراہیم کی طرح انہیں خدا تعالیٰ کے لئے ذبح کرنا ہے تو یہ ہاجرہ ہیں ہمارے گا اور تبلیغ کے حکم کو جاری رکھنے کا یہاں تک کہ خدا تعالیٰ کی رحمت مرکز کے پاس روپیہ بھجوادے گا اور وہ اس کے بیوی بچوں کو اس کے پاس بھیج دے گا۔ دیکھ لو پھر ہاجرہ اور حضرت اسماعیل کو کھانا کس نے کھا کیا انہیں کھانا خدا تعالیٰ نے ہی جیسا کھا تھا۔ ورنہ حضرت ابراہیم علیہ السلام تو ان کے پاس صرف

ایک مشیزہ پانی اور ایک جھیل کھجوروں کی چھوڑے تھے اور یہ جھیل تو سفید لہر کے لئے بھی کافی نہیں تھیں۔ اور وہ ساری عمر کے لئے بے کھانے تھے۔ پھر خدا تعالیٰ نے ان کے کھانے کا انتظام کیا وہ ایک قبیلہ کو وہاں لے آیا۔ اس نے پانی کا چشمہ دیکھا تو حضرت ہاجرہ سے درخواست کی کہ انہیں پانی استعمال کرنے کی اجازت دے جائے اس کے بدلے میں وہ ہر سال انہیں بیس ادا کیا کر لیں گے۔ چنانچہ انہیں اجازت دیدی گئی۔ اور اس کے بدلے میں وہ کچھ کاتے اس کا دسواں حصہ آپ کو دے جاتے ہیں اگر مبلغین ابراہیم بنا جاسکتے ہیں تو انہیں چاہیے اپنے بیوی بچوں سے بھی محبت ہاجرہ اور ذرا نہ تنہا رہیں والے سسر کرنا چاہیے۔ اب تو یہ حالت ہے

کردہ کہنے تو اپنے آپ کو ابراہیم بن لکین مرقہ ہی دیکھی گئے ہیں کہ باجرہ اور اسماعیل کے لئے خروج مقرر کیا جائے تھا مگر حضرت ابراہیم نے جب حضرت باجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کو جنگل میں تھوڑا سا دور آہن چھوڑ کر ایک چکریوہ بنی اور ایک کھیل چکریوں کو کھیلنے کا حکم کیا اور یہاں پہنچنے پر کہتا ہی توجہ سے تو یہ کھیلنا ہی نہ سمجھتے تھے اور وہاں تک کہ ان کے پاس کسی اور توپاگ ہو سکے ہو تو ایک کھیل چکریوں کی اور ایک کھیل چکریوں کی کھیلنے کے لئے بھیج کر کہہ دیا کہ تم میرے لئے کسی اور چیز کو اختیار نہ کرو اور میری بات سنو اور میری بات سن کر جب ایک کھیل چکریوں کے بیوی بچے جنماریں گے تو وہ اس طرح فرمائی کرے گا کہ جماعت کی تعداد اس سے کہ اور زیادہ سے زیادہ چندنے آئیں گے لیکن اگر وہ بے کار پیدا ہوئے گا اور اس سال کے بعد یہ لوٹ بھیجے گا وہ آدمی ہوتے ہیں اور ڈیرا ہر دو بیہ چندہ اور ساتھ ہی کے کیرے بیوی بچوں کو بھیج دیا جائے اور اس پر سب سے پہلے وہ درجہ فرج گئے تو کام کیے ہوگا جس ہمارے سلفوں کو اپنے اندر ابراہیم روت پیدا کر فی علیہ اگر وہ بیہ روح اپنے اندر پیدا کریں تو کوئی دوسرے کہیں اپنی

بھی اپنے نشانہ نازل کرے گا وہ تمہیں اپنے کھیلوں پر غلبہ عطا کرے گا پس تم عید اللہ وغیرہ منانے کے لئے اپنا مؤذن پیش کرو۔ اللہ تعالیٰ فرمائی کہ ہم تم پر فرمائے کہ جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے جہت تارے یعنی فی الاثر من ماعتا کا ثبوت دے وہ سزاوار ہے اور وہ دنیا میں بڑی کا کسٹ اور زنی کے سلمان پاتا ہے۔ تم دوسرے ہمارے سے اپنا مقابلہ کرو اور دیکھو کہ خدا تعالیٰ نے تمہارے ساتھ کس قدر تیزی سے سونک کیا ہے۔ تمہارے خدا نے تمہیں ایک ٹیٹھہ

شہر بسانے کی توفیق

دیوی ہے جس میں تم اطمینان سے زندگی بسر کر رہے ہو۔ اور اگر تم اپنے ایمان اور اخلاص میں بڑھو تو یہ سب انشا اللہ ایک دن لاپرواہی طرح نازق کر جائے گا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کہا گیا تھا کہ اللہ تمہارے لئے تمہیں بہترین مقرر کر دے گا اور رزق نازل کرنے کے لئے بھیجے ہوئے ہیں۔ اسی زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا کہ ایک تجارتی قافلہ وہاں آئیگا۔ وہ دوسرے مالک میں تجارت کے لئے بھاگا اور اپنے ساتھ دولت لاتا اور اس کے بعد وہ سوال

حضرت باجرہ اور اسماعیل کو دے دیتا ہے اس طرح کہ انہوں نے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو اپنا بادشاہ بنا لیا لیکن یہاں منتظم حکومت موجود ہے اور وہ اس قسم کا نہیں خود مختار ہے۔ اس لئے یہاں یہ صورت نہیں ہو سکتی یہاں وہ اور کھڑکی

عطا کرے گا کہ وہ دارخانے کھولیں جو سے یہاں کے رہنے والوں کے لئے نعمت اور مزوری کے ذرائع عمل آئیں گے اور کھڑکی کر کے کراچی اور برونی مالک سے تجارت کے وسائل پیدا ہو جائیں گے۔ لیکن یہ سب کچھ اسی وقت ہوگا جب تم حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرح ترقی کر کے لگ جاؤ گے۔ جب تمہاری بیویاں باجرہ وغیرہ کسی ترقیاں کرنے لگیں گی اور تمہارے بچے حضرت اسماعیل علیہ السلام کا سونوارنہ پیش کر دیں گے جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت اسماعیل علیہ السلام سے یہ ذکر کیا کہ انہوں نے خواب میں دیکھا ہے کہ وہ اسے ذبح کر رہے ہیں تو حضرت اسماعیل علیہ السلام نے چینی نہیں رہیں جو فرمایا کہ آپ

خدا تعالیٰ کے حکم کی تعمیل

کریں اس کے لئے بسر و جسم تیار کروں پھر جب آپ حضرت باجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کو کہہ میں چھوڑ کر گئے تو حضرت باجرہ نے دعا پڑھی کہ اللہ تعالیٰ تمہارے لئے

آپ میں اپنی مرضی سے یہاں چھوڑ کر جا رہے ہیں یا خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کا یہاں کرنے کا حکم ہے۔ اس پر آپ نے آسمان کی طرف اشارہ کیا جس کا مطلب یہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس طرف سے اس کا حکم فرمایا ہے حضرت باجرہ کے لئے ایک آسمان کی طرف اشارہ کرنا کافی ہو گیا اور انہوں نے فرمایا

اِذَا لَا يُضَيِّعُنَا

اگر یہ بات سے تو ہم خدا تعالیٰ سے فریاد نہیں کرے گا چنانچہ آپ حضرت اسماعیل علیہ السلام کے پاس دوائیں تمہیں اور اس کے بعد آپ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرف ہمیں دیکھا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق یہ ہے کہ آپ نے فرمایا کہ کوئی اور بھی جگہ آئی تو وہ اس لئے مذکور رکھتے ہیں لیکن حضرت باجرہ نے فرمایا کہ میں یہاں ہی رہتا ہوں۔ وہ اپنے بچے حضرت اسماعیل علیہ السلام کے پاس چلی گئیں اور یہاں تک کہ جب خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت انہیں یہاں چھوڑ دیا گیا ہے تو اب وہ خدا تعالیٰ کی طرف

ہی دیکھیں گی۔ اگر تم بھی اپنے اندر اور اپنی اولاد کے اندر یہ روح پیدا کرو اور دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ سے ہی اپنی حاجات طلب کرو تو تم دیکھو گے کہ زمین اپنے ڈھانے آگے کر رکھ دے گی۔ اور آسمان اپنی ساری روتیں برسائے گا اب تو آسمان پر سستا ہے تو طوفان آجاتا ہے لیکن جب تم خدا تعالیٰ کے ہو جاؤ گے تو وہ طوفان کی بجائے

رجحتم برسانے گا

اب تو وہ پانی برساتا ہے اور اس سے راہی چناب اور جہلم کی سطح بلند ہو جاتی ہے۔ پانی سیلاب کی شکل میں کنارہ دینے پہلے نکل آتا ہے اور سب کچھ اپنے ساتھ بہا لے جاتا ہے لیکن جب تم خدا تعالیٰ کے بن جائے گے تو یہ آسمانی پانی بجائے سب کچھ بہا لے جانے کے لئے بھیجے اور زمین کی چھوڑ جانے کا اور گڑبگڑ نہا لے جائے گا۔ اس تم بعد خدا تعالیٰ کی طرف جس طرح خدا تعالیٰ نے تم کو بھیجے اور دیکھو گے کہ خدا تعالیٰ کی برکتیں کس طرح نازل ہوتی ہیں۔ (الوفصل چہا)

قادیان میں عید الاغیہ کی تشریحات

جن احباب نے مجھے تو تم قسم بنایاں مجھ آئیں یا قرآنی کرانے کے متعلق لکھا ہے۔ ان مندرجہ ذیل احباب کی طرف سے ترقیاں ہو رہی ہیں تو عید الاغیہ کرادی گئی ہیں خدا تعالیٰ قبول فرماوے۔ اور وہی دینی برکتوں سے آن کرناوے۔

احباب مندرجہ ذیل نہرست لائندہ سرکار اگر کسی دوست کا نام رہ گیا ہو۔ تو فوراً مطلع فرما دیں کہ انہوں نے تم بھی تمہیں تھی تو کسی کے نام کی ایک نعلی کا احتمال ہو سکتا ہے۔ فقط والسلام

عبدالرحمن امیر مہمانت احمدیہ تادیان

نہرست ترقیاں کرنے والے احباب کی

- ۹۔ محکم سید سلطان احمد صاحب عدن
- ۱۰۔ سید داد احمد صاحب مظفر پور
- ۱۱۔ احمد صاحب چتر پور
- ۱۲۔ شہاب احمد صاحب لندن
- ۱۳۔ عبدالعظیم صاحب شیمک
- ۱۴۔ فقیر محمد صاحب لہور
- ۱۵۔ محمد والدہ صاحب شیمک احمدیہ
- ۱۶۔ محکم سید اختر احمد صاحب پٹنہ پور
- ۱۷۔ فیاض الدین صاحب سلطان پور
- ۱۸۔ غلام رسول صاحب چیمہ
- ۱۹۔ محمد محمد صاحب یادگیر
- ۲۰۔ نذیر احمد صاحب ڈیر
- ۲۱۔ محمد باجرہ بیگ صاحب پٹنہ پور
- ۲۲۔ محکم محمدی صاحبی صاحبی
- ۲۳۔ محمد سید احمد صاحب پٹنہ پور
- ۲۴۔ محمد صاحب احمدیہ
- ۲۵۔ محمد صاحب احمدیہ

- ۱۔ محکم میاں بیگوار صاحب والہرست
- ۲۔ محترم صاحب امیر مہمانت احمدیہ
- ۳۔ محترمہ خاتون صاحبہ بیگم
- ۴۔ والدہ محترمہ سیدہ امینہ صاحبہ
- ۵۔ محترمہ خاتون صاحبہ امیر مہمانت
- ۶۔ سیدہ امینہ صاحبہ
- ۷۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۸۔ محرم الدین صاحب نام پور
- ۹۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۰۔ محترمہ خاتون صاحبہ امیر مہمانت
- ۱۱۔ محترمہ خاتون صاحبہ امیر مہمانت
- ۱۲۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۳۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۴۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۵۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۶۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۷۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۸۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۱۹۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۲۰۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۲۱۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۲۲۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۲۳۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۲۴۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ
- ۲۵۔ محکم سید محمد مدین صاحب بانی کلکتہ

تحریک فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ حصہ لینے والے دوستوں کی دوسری فہرست

پیشتر از ہی حضرت نعل نمر فاؤنڈیشن فنڈ کے وعدوں کی ایک فہرست اخبار
بدرشاہ ۲۱ مارچ میں شائع کر دئی گئی ہے اس کے بعد اب تک ذیارت ہذا میں
اس بابرکت تحریک میں اصحاب کی طرف سے وعدوں کی اطلاعات موصول ہوئی
ہیں لکھے نام ذیل میں درج کیے جاتے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل
سے ان سب کی خیرانی و قبول فرمائے آرزو کیا بہتر اور بخشنے۔ آمین۔
اس تحریک میں وعدوں اور وصولی کی مجموعی فہرست اپریل کے آخری ہفتہ ہی
تیار کر کے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ سنبرہ العزیز کی خدمت میں
لتریں حاضر و دعا بھجوائی جارہی ہے اصحاب سے عرض کرنا ہے کہ وہ مسئلہ از صلہ
اس تحریک میں حصہ لینے کو اس سے تندرست ہوا کہ مطلع ہوں۔

- ۱۔ محرم حسین بدر فضل احمد صاحب
ابن۔ فی پٹنہ۔ ۱۰۰/-
- ۲۔ محرم حسین سید اختر احمد صاحب اور بیوی
پٹنہ۔ ۱۵/-
- ۳۔ محرم حسین ملک محمد حسین صاحب
پٹنہ۔ ۲۵۵/-
- ۴۔ حاجی بشیر احمد صاحب بھوڑو۔ ۱۶/-
- ۵۔ بابو محمد یوسف صاحب مع
ٹانڈان جوں۔ ۶۰/-
- ۶۔ چوہدری غلام احمد صاحب
گھٹائی جوں۔ ۶۰/-
- ۷۔ حضرت عبدالرشید فی صاحبہ معہ
فستقہ نذ فاروق جوں۔ ۶/-
- ۸۔ محرم مستری احمد علی صاحب بھول۔ ۳/-
- ۹۔ غلام محمد صاحب بانوری پورہ۔ ۱۶/-
- ۱۰۔ صاحبزادے امیر علی صاحب بھول
(دو روپے نقد ادا کر دیئے)
- ۱۱۔ محمد امجد علی صاحب صدیقی امیر علی صاحب
(دو روپے نقد ادا کر دیئے)
- ۱۲۔ محرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب بھول
(۱۰۰/- غلام محسن صاحب معہ)
- ۱۳۔ بشیر غلام صاحب غازی پورہ۔ ۱۵/-
- ۱۴۔ حبیب اللہ صاحب بھول
(دو روپے نقد ادا کر دیئے)
- ۱۵۔ غلام رسول صاحب بھول
(۶ روپے ادا کر دیئے)
- ۱۶۔ بے غریب احمد صاحب بھول
(۱۰۱/-)
- ۱۷۔ ایم بیگم صاحبہ بی بی چری۔ ۳۰/-
- ۱۸۔ دی محمد صاحب بی بی۔ ۱۰۰/-
- ۱۹۔ بی بی ایم عثمان بی بی۔ ۱۰۰/-
- ۲۰۔ بی بی چری۔ ۱۰۰/-
- ۲۱۔ دی طے علی صاحب۔ ۶۱/-
- ۲۲۔ بی بی اے عبدالرحمن صاحب
شیلہ بی بی۔ ۹۱/-
- ۲۳۔ عزیز شیخ محمد سلطان بابرک صاحب

- ۵۰۔ محرم مستری محمد حسین صاحب دیوان۔ ۱۵۰/-
- ۵۱۔ چوہدری محمد دا محمد صاحب بھول۔ ۱۶/-
- ۵۲۔ مرزا محمد زمان صاحب۔ ۶۰/-
- ۵۳۔ بابا اللہ صاحب۔ ۲۰/-
- ۵۴۔ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب۔ ۶۰/-
- ۵۵۔ محمد احمد صاحب پٹنہ۔ ۶۰/-
- ۵۶۔ نور محمد صاحب پٹنہ۔ ۶۰/-
- ۵۷۔ مرزا عبد اللطیف صاحب۔ ۷۵/-
- ۵۸۔ مولی علی محمد صاحب۔ ۶۰/-
- ۵۹۔ چوہدری سعید احمد صاحب
محوال و عیال۔ ۱۹۰/-
- ۶۰۔ مراد علی صاحب کھارو۔ ۵۸/-
- ۶۱۔ صاحب کھارو مراد علی صاحب کھارو۔ ۵۰/-
- ۶۲۔ چوہدری محمد طفیل صاحب تانان۔ ۱۲۶/-
- ۶۳۔ غلام قادر صاحب۔ ۱۱۶/-
- ۶۴۔ بشیر احمد صاحب۔ ۲۵/-
- ۶۵۔ محمد امجد علی صاحب شیخ عبد القادر صاحب۔ ۳۰/-
- ۶۶۔ مرزا عبد اللطیف صاحب۔ ۷۵/-
- ۶۷۔ بشیر احمد صاحب۔ ۱۵/-
- ۶۸۔ محمد امجد علی صاحب
ایم بی بی صاحبہ تانان۔ ۵۰/-
- ۶۹۔ حضرت مولیٰ سلیٰ صاحبہ
ابن بدر الدین صاحب۔ ۵۰/-
- ۷۰۔ حضرت نذیرہ بیگم صاحبہ بنت
عبد الرحیم صاحب سندھی۔ ۵۰/-

- ۷۱۔ ناصر علی صاحب تانان۔ ۱۰۰/-
- ۷۲۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۷۳۔ محرم مولیٰ شریف احمد صاحب بی بی
محوال و عیال تانان۔ ۱۰۰/-
- ۷۴۔ مولیٰ غلام حق صاحب فضل
محوال و عیال تانان۔ ۱۰۰/-
- ۷۵۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۷۶۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۷۷۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۷۸۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۷۹۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۰۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۱۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۲۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۳۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۴۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۵۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۶۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۷۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۸۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۸۹۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-
- ۹۰۔ مولیٰ غلام نبی صاحب شہام
جامعہ احمدیہ کٹھنہ۔ ۱۶/-

- ۷۱۔ حضرت امیر الرحمن صاحبہ علیہ
چوہدری محمد احمد صاحب تانان۔ ۳۰/-
- ۷۲۔ حضرت مراد بیگم صاحبہ علیہ خواجہ
عبد الستار صاحب تانان۔ ۳۰/-
- ۷۳۔ عزیزہ بشری بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار تانان۔ ۱۶/-
- ۷۴۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۷۵۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۷۶۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۷۷۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۷۸۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۷۹۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۰۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۱۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۲۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۳۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۴۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۵۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۶۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۷۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۸۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۸۹۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-
- ۹۰۔ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت
خواجہ عبدالستار صاحب۔ ۵۱/-

و وصیت نمبر ۱۳۵۹۔ بی بی محمد علی صاحبہ قوم احمدیہ شہادت نمبر ۸ سال تاریخ شہادت
۱۹۳۳ء ساکن کوٹلی ڈاک خانہ کوٹلی۔ دو روپہ نقد ادا کر دیئے۔
آج تاریخ ۱۰۔ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے جس سے
اس وقت کوئی کاروبار کرتا ہوں جس سے مجھے ماہوار ۱۰۰ روپے آمد ہوتی ہے۔ میں اس
موجودہ دائرہ آمد کے لیے محمد کے وصیت نامے میں مدد راہن احمدی تانان کا نام بھی لکھا ہے
کے وقت میری جو جائیداد ہوگی اس کے بھی پانچ حصے ایک حصہ کا ایک مدد راہن احمدی تانان ہوگی
و رضا تقبل منالک انت البصیح الصلیح۔ اللہ پر محمد و ذیل موی ۱۰۔
گواہ شہید محمد احمد ولد محمد علی صاحب مرہوم صاحبہ کٹھنہ۔ ۱۰۔
گواہ شہید محمد حسین ابن صاحب ولد شہید محمد حسین صاحب مرہوم صاحبہ کٹھنہ۔ ۱۰۔
چٹنہ کٹھنہ۔ ۱۰۔

وصیت نمبر ۱۳۶۶۔ میں مبارک اردو ولد ولد السید احمد مرہوم سلم شہادت پر دفعہ سوم تاریخ شہادت
سال تاریخ شہادت میرا بیٹا احمدی ساکن ستان کولم ڈاک خانہ غلام محسن صاحب تانان کوٹلی
مدد راہن احمدی کوٹلی و حوالہ باجوہ اگراہ آج تاریخ ۲۸۔ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔ الف مکان ۵ مقام ستان کولم دفی الحال بہتر
جائیداد اور دفی کٹھنہ ہے اس کی جائیداد کے لئے اپنی طرف سے مقدمہ دائر کیا گیا جس کی قیمت
تختہ ۵ سے چودہ ہزار روپیہ ہوگی اس کے لیے (دو سال بعد) کی وصیت نامے میں مدد
راہن احمدی تانان کوٹلی ہوں اگر اس کے بعد اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع میں
کا زید وارڈ کو دیتا رہوں گا تا اور اس جائیداد میں یہ وصیت جاری ہوگی لیکن اگر کٹھنہ
مدد راہن احمدی کوٹلی ہو گیا ہوا آمد پر ہے جو کا قیمت پانچ سو روپے ہے۔ میں اس
قیمت پر اپنی آمد کا پانچ حصہ داخل کرنا ہے مدد راہن احمدی تانان کوٹلی ہوں گا اور یہ بھی
بچ مدد راہن احمدی تانان کوٹلی رہیت کرتا ہوگی میری جائیداد اور وقت نامے ثابت ہوئے ہیں
کی ایک صد آج احمدی تانان کوٹلی ہوں اگر اس کے بعد اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع
راہن احمدی تانان کوٹلی میں کوئی مقدمہ دائر کرنا نہیں ہے۔

اللہ
oil mills compound
Jogji Bakh Sinagar
(Kashmir)

آج آئیے۔

اقتصادی تقریر

جس کا ابھی احباب نے محکم بروی محمد کریم الدین صاحب نائب مجلس خدام الاحقرہ نامیہ مدرسہ احمدیہ اور سیکریٹری سپورٹس سبک کی مختصر سی تقریر سنی ہے جس میں انہوں نے سپورٹس سبک کی تشکیل اور اس کے جٹ کے متعلق مختصر اور سنی ڈالی سے اشارہ فرمایا ہے۔

تعمیر انشاء اللہ اس سبک کے ذریعہ ہمیں ہم جنس کی کھیلوں میں فٹ بال، والی بال، رگبی، ہارٹس اور دوسری کھیلوں میں اپنے بوجھان لڑکوں کو تیار کرنے کا کوشش کریں گے۔ اور یہی خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ امید رکھتا ہوں کہ وہ ہمارے اس ارادہ اور حزم میں میں کامیاب فرمائے گا۔

اس میں موٹو پر خصوصیت کے ساتھ دو افراد کا ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ ایک محکم بروی رگبی کا صاحب اور دوسرے مولوی محمد کریم الدین صاحب جنہوں نے کھیلوں کے اس پروگرام کا کامیاب بنانے میں بہت کوشش کی۔ بروی رگبی کا صاحب کو اپنی عمر کے لحاظ سے انصافاً ہی مشاق ہیں۔ لیکن انہیں چونکہ اپنی فوجی ملازمت میں بھی اور بھرپور فوجی دور میں کھیلوں میں بہت دلچسپی اور شغف رہا ہے اور کھیلوں کی ہی وجہ سے غیر معمولی عرصے کے مسافرت کے وسیع تعلقات اور واقفیت سے کیونکہ یہ نصاب۔ والی بال اور دوسری کھیلوں میں خود ایسے کھلاڑی ہونے کے ساتھ ہی کہ چنگ کے بھی سیکھتے رکھتے ہیں۔ اور خادیاں میں مختلف تقریب کے مواقع پر کھیلوں میں بڑھ کر کے فرائض بھی انجام دیتے رہتے ہیں۔ وہ بار بار مجھے تو یہ دلاتے رہے ہیں کہ اپنے ایسے ہی جی اس قسم کی کھیلوں کا انعقاد کیا جائے۔

چنانچہ اس سال ان کے بارے میں ایک کرنے کے نتیجے میں ہم نے کھیلوں کا یہ پروگرام مرتب کیا۔ اور جی جی ہوں کہ نوجوانوں کی صفیں ٹھیک رکھنے کے لیے ہم نے مسرت قدم اٹھایا ہے۔ اور خدام الاحقرہ اور اطالیاہ حمید کے علاوہ ہم نے صدقہ انجمن احمدیہ کے اداروں کے ہارٹس کو بھی ان پر ڈیڑھا ہون میں شامل کیا ہے۔ اس لیے کہ یہ سب آئندہ سال کے مختلف ایام میں ایسے پروگرام بنائی رہا کرے گا۔ اور ان پروگراموں میں اس امر کا خاص خیال رکھنے گا کہ صفوں کو برقرار رکھنے کے ساتھ ڈسپلین اطاعت اور فریڈم ڈارڈی کا مادہ بھی ہمارے فوجیوں کے اندر پیدا ہو۔ اور بوجھان احمدیہ

۲۰ فروری کا دن ہمارے لئے ایک عظیم تاریخی حیثیت رکھتا ہے

ہمیں اپنے ذہنوں کو تیز کر کے منزل مقصود کی طرف بڑھنا ہوگا۔ جماعت کے نوجوان اپنے اندر اطاعت اور فریڈم ڈارڈی کا مادہ پیدا کریں

یومِ صلح موعود کی تقاریب پر منعقدہ کھیلوں پر نوکر امیں محترم حاجزادہ مرزا وسیم احمد علی کی افتتاحی و اختتامی تقریر

بھی اچھی ہوں

پس آپ لوگوں کو اس نیت کے ساتھ ان کھیلوں میں حصہ لینا چاہیے کہ ہم اپنی جسمانی صلاحیتوں کو درست نہ کر دوں اور جان کام سہرا کھام دینے کی طاقت اپنے اندر پیدا کر لیں۔ جو خدا تعالیٰ نے ہمارے سر پر رکھا ہے۔

۲۰ فروری کا دن ہمارے لئے ایک عظیم تاریخی حیثیت رکھتا ہے۔ وہ شخص جسے اللہ تعالیٰ نے صلح موعود بنا دیا وہ جس کی طور پر منظر بہت کمزور تھا مگر اللہ تعالیٰ نے اسے اتنا زیادہ مستعد کر دیا اور طاقتیں بھی کھیں کہ وہ ہتھیاروں کے مسلمان حریفوں پر جتنا چاہتا اور جس طرح ایک بڑی عمر کا انسان بچوں کو ساتھ لے کر تیز تیز چلتا ہے تو پچھے دیکھتے رہتا ہے اور وہ ہتھیار پر چھینے تیز دیکھتا ہے اور بچوں کو ساتھ لٹانے کے لئے ٹھیک جاتا ہے اس طرح حضرت صلح موعود اللہ تعالیٰ کی لای حریف طاقتوں کے ساتھ بہت تیز چلنے والے تھے۔ اتنے تیز کہ اس منزل پر رحمانیت میں جماعت پیچھے رہ جاتی تھی اور آپ تصور فرمائیے دور جا کر دیکھیں تھے اور جماعت کو ساتھ لٹا کر پھر تیز تیز چلنے لگتے ہیں حال آنکہ تک تاہم وہاڑ تصور آگے آگے بڑھنے چلے گئے اور جماعت کا قدم پیچھے رہ جاتا رہا۔

چنانچہ حضور نے ایک مرتبہ خوب تیز یہی نظارہ دیکھا تھا کہ کہیں بہت تیز کی ساتھ چل رہا ہوں۔ اور میری توں پیچھے رہی جا رہی ہے۔ اگر ارحمیت نے ترقی کوئی سے تو میں اپنے قدموں کو تیز کر کے منزل مقصود کی طرف بڑھنا ہوگا اور دونوں کی خدمت کے لئے یہ بہت ضروری ہے کہ ہمساری صفائی حالتیں بھی اچھی ہوں۔ اس نیت اور ارادہ کے ساتھ ہم ان کھیلوں کا

اقتصادی تقریر

اسلام کا علم کھیلوں میں بہت بڑھ چکا ہے۔ ہرگز انسان روح کا جسم کے ساتھ لگا لگا کر اپنے جسم کو جسم کا روح پر لگا کر اپنے اس لئے ضروری ہے کہ ہم روحانیت کے ساتھ ہی جسمانی ترقی بھی چاہیں۔ اور دونوں کی اصلاح و ترقی کے لئے کوشش کرتے ہیں ہماری جماعت وہ جماعت ہے جس نے ہماری دنیا کو حق کیا ہے اور اس سے اور اتنی بڑی دنیا کو پیدا ہے جس کی نسبت دنیا کوئی انتہا نہیں ہے۔ اس لئے عمل ان مصروفوں کو دیکھ کر حیران رہ جاتی ہے پھر اس کو دنیا میں دلچسپی نہیں آسکتی اور زیادہ تعداد میں اور اتنی زیادہ طاقت نہیں کہیں ان سے کوئی نسبت ہی نہیں ہے۔

اللہ نے ہمارے (اور ہر طاقت کے لحاظ سے ہمیں چونکہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس مقام پر رکھا ہے کہ ہم نے ہم نے ہر حال اس دنیا کی قوموں اور طاقتوں سے روحانی مقابلہ کرنا ہے اور اس لئے ضروری ہے کہ ہماری پیشینہ بہت بخیر اور ہمارے عزائم بہت مضبوط ہوں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بھی ضروری ہے کہ ہر ایک کو اپنی

انعام دکر رہے ہیں۔ اور پھر ہتھیاروں کی صلح موعود پر اور ہونے کی صورت میں ہم پر اللہ تعالیٰ نے انہیں بڑا فضل اور احسان کیا ہے کہ اس سے اسلام اور ارحمیت کو طاقت اور شوکت بخشی ہوئی ہے۔ ہمارے لئے کہ ہم ہتھیاروں کے الفاظ کے مسلمان ہی ان کو فخر ہو سکتا ہے۔ اچھلیں اور کوئی۔ لہذا ہمیں جب صلح موعود منعقد ہوا تو اس میں اس موجود تھا۔ جب پیش گوئی کے الفاظ پڑھے گئے تو ایک سرور پیش بزرگ جمع میں سے اٹھ کر ہوش سے اٹھنے لگے اس پر حضور نے فرمایا تھا کہ یہاں تک کہ یہ نہیں بلکہ اللہ پر وگرام بنا کر اچھا ہے۔

پس میں سمجھتا ہوں کہ ہماری جماعت جس نے دنیا کی آئینہ دار حافی تاریخ بنائی ہے۔ اور ہم نے کھیل اس کے لئے بنیادی حیثیت رکھنے میں تاکہ اچھی حالتوں کو درست کر کے زیادہ قوت اور طاقت کے ساتھ دین کی خدمت کر سکیں اللہ تعالیٰ کے پروگرام میں مکتبے کا روزنا ہوئی ہے۔ پیش گوئی صلح موعود کے لئے میں نے ۲۰ فروری کا دن چنا۔ اور یہ ایسا موسم ہوتا ہے جسے اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے نوسٹ گوار شکی ہوتی ہے اور کھیلوں کے لئے بہت موزوں ہے اور کھیلوں میں اللہ تعالیٰ کا نام لے کر کھیلوں کے اس پروگرام کا افتتاح کرنا ہوں۔ اور صحت بھی خدا کا نام لے کر اسے سزا دے کریں۔ اس مقصد کے ساتھ کہہ نے دین کی بہترین خدمت کے لئے اپنے جسموں کو تیار کرنا ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ ان پروگراموں سے ہمارے اندر ڈسپلین پیدا ہو۔ ہماری روجوں میں صلح پیدا ہو اور ہماری پیشینہ بہت اور ارادے مضبوط ہوں اور اسلام کا روحانی نظام ہمارا حریف دنیا پر غالب

نظارت و دعوت و تبلیغ قادیان کے زیر اہتمام جنوبی ہند کا تبلیغی و تربیتی دورہ

(تسطط)

دربارہ محترم صاحب مولانا مامل رکن و فخر

کامرت و تعلیمات پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور بہت ہی واضح رنگ میں بتایا کہ آپ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے دین کی خدمت کے لئے آئے ہیں۔ اور ساتھ ہی اس لئے پیش آیا ان مذاہب کی عزت اور احترام کی تعلیمات اور ان کے خوشگن اثرات و نشیونان اذکار میں بیان فرمائے۔

اس کے بعد یہاں کے ایک مشہور شخص مشہور پانڈا و لنگارا نے کئی زبانوں میں تقریر کی۔ آپ نے سب سے پہلے اتحاد و اتفاق اور قومی یکجہتی کے کلام کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کی مساعی جملہ کا ذکر کرتے ہوئے منایا کہ اس جماعت کی شائیں راس کارہی سے لے کر کشمیر تک پھیلی ہوئی ہیں اور یہ اپنے مقصد میں بھی تمام مذاہب اور اقوام کے درمیان صلح و آشتی پیدا کرنے میں حیرت انگیز طور پر کامیاب ہے۔

دوران تقریر انہوں نے بتایا کہ آسمان سے ایک بھی قسم کا پانی آتا ہے۔ اور نہ ہی مختلف تدریوں، انہروں اور نالیوں کی شکل و اختیار کرتا ہے اور آخر میں ایک ہی سمندر میں جا کر موج مچاتا ہے۔ اس کے بعد تمام مذاہب ایک ہی خدا کی طرف سے نازل شدہ ہیں۔ اور وہ تمام مذاہب دنیا کے سامنے ایک ہی قسم کی تعلیم پیش کرتے ہیں۔ اور ان سب مذاہب کا مقصد ایک ہی ہے۔ آپ نے اس بات کی تصدیق فرمائی اور کھنگولت ایسا کے بعض واقعات پیش کیے اس تقریر کے بعد اسلام اور توہم گنجی کے درمیان بر محرم مولانا مسیح اللہ صاحب نے ایک مسودہ تقریر فرمائی۔

آپ نے بتایا کہ ہندوستان کی تاریخ میں بتائی ہے کہ یہاں انگریز کے آنے سے قبل تمام اقوام و مذاہب پیش قدمی کی طرف زندگی بسر کیا کرتے تھے اور ان کا دورہ سنی اور عیسائی کے ساتھ ایک ہی زمانہ تک زندگی گزارتے رہے۔ غرض پرانے ہزار سال کی تاریخ جو ہندوؤں اور مسلمانوں کے پاس محفوظ ہے کہیں بھی اس قسم کی روایت و قصہ اور دنگا نہیں نظر آئے گا خواہ اس زمانہ میں نظر آتا ہے

یہاں پر پانچواں بارے کوئی اجتماع نہیں ہوا۔ تمام ایک مجلس اور مذاہب احمدیہ محرم جناب عبدالمکرم صاحب نے جلسہ کا ایسا انتظام فرمایا جو کہ قابلِ مدعا تھا۔ صرف وہی ایک واحد اجری یہاں رہائش پذیر ہیں۔ ان کے اندر تبلیغی خوش و فخر جنوں کی مدد کے ساتھ جیسے آہنوں نے اپنے صلح کے سامنے کی کوششیں جگہ جلسہ کا وہ طور پر خوب سمجھاؤ مختلف جھنڈیوں اور ٹیبلٹوں اور بائرنز کے زیرِ خوب مزین کی۔ بڑے بڑے پوسٹرز اور اشتہاروں کے علاوہ سبب کار میں لاڈلیکے لگا کر جلسہ کے متعلق فشرہ بھی کیا۔

یہاں پر سب سے پہلے جلسہ یہاں کے ایک مشہور و معروف ایڈووکیٹ شرف احمد ناگیا صاحب نے۔ اے ای ایل۔ کی زیرِ صدارت منعقد ہوا۔ محرم مولانا مسیح اللہ صاحب کی قیادت میں تمام مذاہب کی صاحب خوری کی نظم کے بعد محرم مولانا فیض احمد صاحب نے افتتاحی تقریر فرمائی جس میں پیش آیا ان مذاہب کے احترام کے لئے مسیحیت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات کو پیش فرمایا۔

اس کے بعد یہاں تقریر فرمائی کہ قادیان سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہوئی۔ جس میں خاکسار نے مختلف بیوروں سے حضرت رسول پاک صلعم کو رحمتہ للعالمین ثابت کرتے ہوئے بتایا کہ اس زمانہ میں خدا نازل فرمائے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو رسولی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت کے چھوٹی صبرت فرمایا۔

دوسری تقریر میں محرم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے سیرت مسیح موعود علیہ السلام بیان کرنے کے وقت کی ضرورت اور اتفاقاً کے پیش نظر آپ کی آمد اور آپ

لیکن تاریخ نے کوہ ل۔ ایک جنی قوم کا جو کہ مسیحیت سے یہاں آئی اور اپنے پاؤں جانے لگا اور اس وقت مسلمانوں اور ہندوؤں نے متحد ہو کر ۱۸۵۷ء میں انقلاب برپا کیا اور اس وقت اس قوم نے انگریزوں سے اس حالت کو دیکھا تو اپنے قدم جمانے کے لئے ان ہندوؤں کے درمیان منافرت پیدا کرنے کی کوشش کی جس میں وہ بہت حد تک کامیاب ہوئے۔ نیز ایسے اثر پانچینی نے ایک نئی تاریخ مرتب کی جو ہندوؤں کے درمیان منافرت پیدا کرنے کے لئے مرتب کی تھی۔ اس کے نتیجے میں ہمارے خیالات میں انقلاب پیدا ہو گیا اور آپس میں نفرت و قہقہہ بڑھنے لگی حتیٰ کہ غوریزہ قادیان برپا کرنے لگ گئے۔

ایسی صورت میں ایک صلح اور آشتی اور اس کا بیخام حضرت احمد علیہ السلام کی آمد اور آپ کی تعلیم اور ان ہندوؤں کے درمیان صلح اور آشتی پیدا کرنے کی کوشش اور پیش آیا ان مذاہب کے احترام کے لئے آپ کی جماعت کی مساعی جمیلہ ان امور میں داخل تھوئے سب کے سب بحث کی۔ اس کے بعد شری ناگیا صاحب صدم نے اپنی تقریر شروع فرمائی۔ کہ کسی مذاہب میں اس بات کی تعلیم نہیں پائی جاتی کہ وہ آپس میں منافرت پیدا کریں اور اس طرح دنگا دنگا کا بنیاد ڈالیں لیکن مذاہب کے لیڈر اپنی مطلب براری کے لئے اس قسم کے دعوے لگ رہے ہیں اور لوگوں کے سامنے مذاہب کی صلح و یکجہتی پیش نہیں کرتے ہیں۔ اور اپنے مذاہب کو بھول کر دوسرے مذاہب پر حملہ آور ہوجاتے ہیں

آپ نے دنیا میں امن و آشتی اور آہیں میں اتحاد و اتفاق پیدا کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کی کوششوں کو سراہتے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کے نقش قدم پر چلتے ہوئے دیگر مذاہب بھی اپنے اپنے مذہب کی خوبیوں اور تعلیمات پیش کرنے کے لئے مساعی جاری رکھیں تو ایک خوشگوار اور رحمت بھری فضا پیدا کر سکتے ہیں۔ میں جماعت احمدیہ کا شکریہ گزارا اور فرمائی کہ وہ اس کلام کو بحسن و خوبی آگے بے جانے میں پیش پیش ہے اور اس میں وہ بہت حد تک کامیاب بھی ہے۔

صدر دارالافتاء کے بعد مسلمانوں کے ہندو خیر خواہوں نے اپنے اپنے مذہب کی خوبیوں اور اس کی ضرورت پر مبنی نام مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۵۷ء بروز منگل

صدر اعلیٰ ڈاکٹر سنگھ شہوہ سردار پرمیز میں مجلس بلدیہ راجپور منعقد ہوئی۔ خاکسار کی تلاوت قرآن مجید اور محرم محمد رحمت اللہ صاحب خوری کی نظم خوانی کے بعد کاروائی کا آغاز ہوا۔ سب سے پہلے محرم مولانا مسیح اللہ صاحب نے بعد از ان بیخام حضرت احمد علیہ السلام کی آمد اور آپ کی تعلیم اور ان ہندوؤں کے درمیان منافرت پیدا کرنے کی کوشش اور پیش آیا ان مذاہب کے احترام کے لئے آپ کی جماعت کی مساعی جمیلہ ان امور میں داخل تھوئے سب کے سب بحث کی۔ اس کے بعد شری ناگیا صاحب صدم نے اپنی تقریر شروع فرمائی۔ کہ کسی مذاہب میں اس بات کی تعلیم نہیں پائی جاتی کہ وہ آپس میں منافرت پیدا کریں اور اس طرح دنگا دنگا کا بنیاد ڈالیں لیکن مذاہب کے لیڈر اپنی مطلب براری کے لئے اس قسم کے دعوے لگ رہے ہیں اور لوگوں کے سامنے مذاہب کی صلح و یکجہتی پیش نہیں کرتے ہیں۔ اور اپنے مذاہب کو بھول کر دوسرے مذاہب پر حملہ آور ہوجاتے ہیں

اس جگہ میں نہیں بھائی نصیحت فرمائی کہ جو آپ کی ہمت ڈال جائے تو فریق اس ضمن میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے بعض دلائل بیان فرمائے۔

اس جگہ کی دوسری تقریر محرم مولانا بشیر احمد صاحب قاضی کی صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مرضیہ پر ہوئی آپ نے سورہ العصر کی تلاوت اور اس کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ خدا نے انسان کی فطرت میں نیکی اور صداقت ہندی رکھی ہے لیکن اس پر ممانہ اور مانہ کا اثر پڑتا ہے اور اس طرح اس کا قسم ہمیشہ گناہی اور شرارہ کی لڑائی لڑتا رہتا ہے۔

اس طرح آخری زمانہ میں رہنا جو والہ برائیوں کا ذکر کرتے ہوئے اس بھی ایک گمراہی کے تعلق سے سزا دہی کتب میں جو مسلمانوں میں آئے ہیں ان کو پڑھ کر تشریح فرمائی اور اس سلسلہ میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض پیش خبریوں کو بیان کرتے ہوئے اس کی صداقت بیان فرمائی اور بتایا کہ یہ تمام باتیں اس زمانہ میں پوری ہو گئی ہیں

آپ نے اپنی تقریر کے دوران مختلف مسائل فقہیہ میں اس پر مشورہ فرمایا۔ آئے والے ایک مسودہ اقوام عالم سے متعلق لٹراٹ کو سن کر سزا دہی مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور اس پر نوگوں کے اثرات کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ اس سلسلہ میں

آپ پر کئے جانے والے بعض اعتراضات کا ذکر کرتے ہوئے وفات سیدنا امیر اور زون سیدنا امیر کی حقیقت بیان فرمائی۔ اسی طرح بعض اختلافی مسائل پر نہایت سلیکھے ہوئے اور سادہ زبانوں میں روشنی ڈالی۔

اس کے بعد راجپور کے ایک مشہور مقرر شہری پانڈو - رانگا راؤ نے نہایت پرکٹھن رنگ میں ایک مختصر تقریر کی جس میں آپ نے دھرم کی تعریف و تشریح کرتے ہوئے موجودہ زمانہ میں دھرم کا احوال و حالات کا ذکر کیا اور کہا کہ آج تمام مذاہب اپنی اہمیت اور اصل تعلیم سے کوسوں دور ہو چکے ہیں آپ نے دھرم کو دوبارہ دنیا میں قائم کرنے کے لئے جانے والی کوششوں کو سراہا۔ اور اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ کو مبارکباد دی۔ اور آپ نے اپنی تفسیر میں اس بات پر بحث کی کہ آپ میں بحث اور اتفاق کو قائم کرنے کے لئے ہاتھ پیرٹ اپنائیں۔

اس جلسہ کی آخری تقریر محرم مولوی سید محمد صاحب کی ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ میں دھرم سے گذر رہے ہیں وہ تاریخ کا ایک نیا موڑ ہے۔ نئی ایجادات و جدید اکتشافات ہمارے سامنے آئے ہیں۔ یہ سائنس اور ٹیکنالوجی کی ترقی کا کارکنہ سمجھو کہ اگر دو تین صدی پہلے قبل مرے ہوئے لوگ دنیا میں دوبارہ زندہ ہو کر آج بھی تیرہ سوخت جیران دہشتہ نہ ہو کر نہ عرفی دنیا کی یہ ترقی مذاہب کے لئے ایک چیلنج ہے کہ دیکھو ہم نے اتنی ترقی اور طاقت حاصل کی ہے۔ اب تم اپنی ترقی اور طاقت کا کارکنہ دکھاؤ۔ آپ نے ان ایجادات کو سہلا کر کہ صداقت کا ایک زبردست اور نئے نشاں ثابت کرتے ہوئے باوجود و باوجود کا ظہور اس کے کارنامے اور انجام - زمین کی تسخیر کے بعد آسمان پر تکبیر کا مسلہ کرنے کے لئے سامھی۔ راکٹ ساز کا اور باوجود باوجود کا ہتھیار وغیرہ نہایت مسلمانانہ رنگ میں بنا کر فرماتے۔ اور آپ نے فرمایا کہ موجودہ دنیا کے اس چیلنج کو صرف مسلمان ہی قبول کر سکتا ہے۔ آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں متناہد اظہار نظر فرماتے ہیں اپنی مجلس مختلف جماعتوں کے ذریعہ نکھاتا ہے۔ اور ان زمانہ میں نہایت سنی نے اس دور میں اپنی جماعت کی موجودہ خیر اسلام نے

ذریعہ دنیا میں ظاہر فرمائی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے ایک مختصر تقریر کی جس میں آپ نے بتایا کہ انگلیتہ میں جب میں تلبیل پانا تھا اس وقت اور اس کے بعد اٹھ مہینوں کے بعد دہلی میں بھی احمدیہ جماعت کے مستقل سنا تھا۔ آپ نے مساجد کو اس بات کی طرف توجہ دلائی کہ اہمیت کا تبلیغ کا خاطر جو لوگ پابند تشریف لائے ہیں۔ اور اپنی تعلیم آپ کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ ان پر غور و فکر کر کے صداقت ہمیں سے بھی حاصل ہو جائے اسے قبول کریں۔

اس تقریر کے بعد ہمارے جلسہ نہایت کامیابی کے ساتھ سات بجے اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ کی حاضری فیضیاتی سہت کافی تھی۔ نیز اس جلسہ میں تفریبات کے لئے محرم جناب محمد اسماعیل صاحب غوری اہم جماعت احمدیہ یا دیگر جماعت جماعت یا دیگر سے تشریف لائے اس طرح جلسہ کی رونق میں اضافہ فرمایا۔

جزاہم اللہ اعلم الخیر۔ ہمارے اس تبلیغی وفد کے اہل خدمت نے اٹھاتے ہوئے محرم عبدالکرم صاحب صدر جماعت احمدیہ راجپور نے یہاں کے مسلمان مشائخ، علماء اور دیگر موزوں کے نام ایک دعوت نامہ چھپوا کر بھجوا دیا جس میں مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۷۷ء بروز شنبہ وقت ۱۰ بجے تمام کے جماعت احمدیہ کے علماء کرام سے اختلافی مسالوں کی وفات سیدنا امیر علیہ السلام ختم ہونے کی حقیقت اور صداقت حضرت سیدنا موعود علیہ السلام پر تسلط و خیالات کرنے کی دعوت دی گئی تھی۔ لیکن کوئی بھی اس پر آمادہ نہ ہوا۔ اور ہمارے دین اور شریعت کو ہلانے والے سب کے سب مختلف قسم کے غدر پیش کرنے لگے۔ حقیقت بھی یہی ہے حق و صداقت کا مقابلہ کوئی بھی نہیں کر سکتا!

راجپور کے پروگرام سے ملاؤ ہرگز مورخہ ۲۲ مارچ کی صبح ۸ بجے امراہین وفد راجپور نے ۲ میل دور اٹھو کر کے لئے روانہ ہوئے اور ایک بجے منزل مقصد پہنچے۔

یہ ایک چھوٹا سا قصبہ ہے جہاں اٹھو کر بعض اعلیٰ آدمیوں کے لئے پتھر کی بنی ہوئی ایک شاندار جماعت احمدیہ اٹھو کر کاجپور سالانہ جلسہ صدارت کے ۹ بجے بعد نماز محرم مولوی سید محمد امین صاحب خاک کا تلاوت حضرت سیدنا کریم اور محرم رحمت اللہ صاحب غوری کی تکلم کے

ساتھ شروع ہوا۔ سب سے پہلے محرم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ یادگیر نے تقریر کی جس میں آپ نے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت اور اس کے عقائد و عقیم رنگ میں بیان فرمائے۔

دوسری تقریر خاکسار کی زیر عنوان وفات حضرت علی علیہ السلام ہوئی۔ جس میں خاکسار نے از روئے قرآن حضرت نبی علیہ السلام کی وفات ثابت کرتے ہوئے کیف انتم اخذ انزل فیکم بن مریہ و اما حکم منکم مال حدیث کی تشریح کی اور زون نبی کی حقیقت بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اس زمانہ میں اس ماورس اللہ کا زون ہو چکا ہے۔ جس کی نشاندہ حدیث بالا کے ذریعہ حضرت نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی۔

تیسری اور آخری تقریر محرم مولوی سید عبدالصاحب کی ہوئی۔ آپ نے علامات ظہور سید موعود علیہ السلام پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ موجودہ مسلمانوں کو اس بات کا اعتراف ہے کہ آج کا مسلمان لیٹر مرگ پر پڑا ہوا ہے۔ اس کا ایمان۔ اس کے خیالات اس کے تفکرات اور اس کے عقائد سب کے سب بیدار ہیں۔ اور دیگر مذاہب عالم اس کی موت کے منتظر ہیں۔ ایسی صورت میں کوئی ایسا مسالغی اس کا علاج کر سکتا ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مامور ہو۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں حضرت سید موعود علیہ السلام کو مسالغی کے طور پر وہیں میں مبعوث فرمایا۔ اور آپ نے ظہور مجددی کی علامات کا ذکر کرتے ہوئے بعض اختلافی مسالوں پر سیر کی بحث فرمائی۔

۲۰۔ عطا فرمائے اور ہر جماعت سے حقیقت سے نوازے۔ آمین۔

دعوت و دعا

- ۱۔ میرے نبی تھا علیؑ عزیزم سید محمد امین صاحب کا فی عزم سے تیار چلے آ رہے ہیں۔ درد شفیقہ کا فارغ نہیں اوقات تکلیف وہ صدارت اختیار کر لیتا ہے۔ ان ایم میں مجھ کو کچھ زیادہ ہمارا ہی کچھ عزم حیدر آباد میں مسلح کر دئے کے بعد اب یادگیری زیر طبع ہیں۔ نبی تقصیر کے سلیح حشر کو موزوں ہے اور کچھ پھیل گیا ہے جس کی وجہ سے تباہی و بربادی ہے۔ اصحاب دعا و عبادت کی خدمت میں عزم و عزم کو صحت کا مدعا ملے۔
- ۲۔ برادر سید محمد علی صاحب اور ان کے عزیز عزیز سید محمد عبداللطیف صاحب کی وفات کے باعث ہمارے خاندان کو جو صدمہ پہنچا ہے۔ وہ بہت سخت ہیں اور خاندان کا تجارت کار اور شاہکار ہونے کے باعث خاندان کے اہل علم اپنے ذہن سے اس اتلاہ کے اثرات کو ختم فرمادے۔
- ۳۔ ہمارے خاندان کے سبب ازادے شکر کے طور پر ایک پر لاکا کارخانہ لگایا ہے جس کی کام شروع ہو چکا ہے۔ اس کام کے برکت ہونے کے لئے دعا فرمائی جائے۔
- ۴۔ میرے لئے اربیرے بیوی بچوں اور ملازمین اور یادگیر کے تمام افرادہ کے لئے دعا فرمائی جائے۔ خاکسار محمد اسماعیل غوری امیر جماعت احمدیہ یادگیر

اور بتایا کہ ظہور مجددی۔ نزول مسیح وغیرہ اور پھر آج کل کے مسلمانوں کو علم تو ہونے لیکھن ان کے بارے میں عرفان حاصل نہیں۔ اور پھر عرفان منہ جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہے۔ آپ نے تمام مسلمانوں سے درخواست کی کہ اگر وہ مسلم و عرفان کے میدان میں اگر جماعت احمدیہ سے متاثر ہو کر سناک ٹھہرے علم و عرفان میں تبدیلی برپا ہے اس کے بعد محرم صاحب نے صدیقی تفسیر کر کے پورے اس آسمانی بیجاہم پر سنجیدگی سے غور و فکر کرنے اور تدریس کام لینے کی تلقین فرمائی۔ اس طرح یہ جلسہ بے غصہ و غم خیر و خوبی رات کے پانچ بجے اختتام پذیر ہوا۔

اس جلسہ میں محرم سید محمد مصعب الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ باجوڑ علاقہ طبع کے غنیمت کٹرہ سے مع سید احمد صاحب تشریف لائے آئے تھے۔ جزاہم اللہ احسن الخیر۔ یہاں کے جلسہ کے بعد سے ناراض ہو کر ہمارا وفد دھرم کے دن بیچ و بچ روانہ ہو کر ۱۲ بجے یادگیر پہنچا۔

یہ امر یہاں نہایت ہی شکر گزار اور شکر سے غرض کر رہا ہوں کچھ جماعت احمدیہ تیار اور دور درگ اور راجپور اور اٹھو کر جلسوں کو کا باب بنانے کے لئے سفارشی جماعتوں کے علاوہ جماعت احمدیہ یادگیر نے بھی بہت زیادہ تعاون کیا۔ اور اس جماعت نے ان جماعتوں کے دورے کے لئے ازادہ کام ایک جبب کار اور ایک موٹر کار تفریق کی تھی۔ اور اسی سلسلہ کے پورے دور میں محرم محمد رحمت اللہ صاحب غوری کی ضیافت جماعت یادگیر کے ساتھ ہے اور اس وقت کوئی ضروریات کا کھیل اور تمام کاغذ و خیال رکھا جو اہم اللہ تعالیٰ سے کہ اللہ تعالیٰ اس پر ہمارے اور مخلصوں کو ان کے خلائق اور دینی عقیدہ میں برکت دے۔ آمین۔

یہ ایک چھوٹا سا قصبہ ہے جہاں اٹھو کر بعض اعلیٰ آدمیوں کے لئے پتھر کی بنی ہوئی ایک شاندار جماعت احمدیہ اٹھو کر کاجپور سالانہ جلسہ صدارت کے ۹ بجے بعد نماز محرم مولوی سید محمد امین صاحب خاک کا تلاوت حضرت سیدنا کریم اور محرم رحمت اللہ صاحب غوری کی تکلم کے

ایک غیر احمدی دوست کے بعض سوالوں کے جوابات

(۲)

۱۔ علامہ زرقانی علیہ الرحمہ فرماتے ہیں۔
 واعلم ان من تمام الامیان
 یہ طلی اللہ علیہ وسلم ایما
 والتصديق بان الله تعالى
 جعل خلقه من حال وھيئة
 علی وجه اسی حال وھيئة
 لم یظهر قبلة ولا عہدہ
 اذ فی مثلہ روز قافی سکت
 ۲۔
 جان لو کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم پر
 ایمان لانے کا ٹھیک یہ ہے کہ آدمی
 اس بات پر ایمان لائے اور تصدیق
 کرے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور صلی
 اللہ علیہ وسلم کے جسم شریف کو ایسی
 شان سے پیدا فرمایا ہے کہ کوئی
 آدمی آپ سے پہلے اور نہ آپ
 کے بعد آپ کی مثل پیدا فرما۔ ایک
 عرب مشاعر نے بھی تمنا ہے
 مثل النبی محمد لا یکن
 من قال بالامکان فھو کافر
 یعنی یہ بات ممکن ہی نہیں کہ کوئی شخص
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
 مثل ہو جو میں کہے کہ محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم کے مثل ممکن ہے وہ چکا کافر
 ہے۔
 پھر خود حضور نے بھی ارشاد
 فرمایا ہے کہ اے نبی! تم مشی تم ہی سے
 میرے مثل کو نہ ہے۔ اے امانیت
 میں کبھی نہ دیکھو ویسے تھی۔
 میں رات گزارتا ہوں اس حال
 میں کہ میرا رب مجھے کھلاتا پاتا ہے
 تعجب ہے مرزا صاحب پر کہ انہوں
 نے ان تمام روشن دلائل کے وجود
 کو نہ ہی دیکھے کہ... میں نہیں
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 را زائد اہام صلی اللہ علیہ وسلم
 مسلمانوں کا فقہائے کرام کا کلام
 کرام و شجرائے کرام کاہر ایمان
 ہے کہ جو شخص بھی کہے کہ میں محمد
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم وہ کہ فرسہ
 اور آپ کے ہاں یہ ٹھیکے کہیں
 نہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 معقول جواب جانتا ہوں
 ۳۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا

موسے علیہ السلام کا مثل بھی قرار دیا گیا
 ہے انا ارسلنا الیک رسولاً شاھدا
 علیکم کما ارسلنا الخاضعون لیسر
 ہرگز نہیں کیا سزا میں قرآن کریم پر بھی فتویٰ
 لگا دے گا معترض نے جو حدیث پیش
 کی ہے وہ خاص موقع پر عمل کے بارہ
 میں ہے جو یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کی تبع میں لعین صحابہ کرام نے
 بھی رسول میں رسل کیا۔ حضور را نور
 ایک سزا میں بھی تھے جن پر مکمل اور
 آخری سزا یعنی نازل ہوئی اس لئے
 ضروری تھا کہ حضور اس موقع پر تیسرے
 فرمادیتے تاکہ امت بالباطق شکوک
 ہی نہ پڑ جائے۔ بلاشبہ ایسے مواقع
 پر اللہ تعالیٰ آپ کو کھلاتا اور پلاتا تھا
 اور اس اعتبار سے صحابہ کرام یا
 دوسرے لوگ آپ جیسے نہ تھے۔
 بہر حال یہ ایک اعتبار ہی ذوق ہے
 اور حق بر ہے کہ
 مولانا اعتقادات لعلجات اٹھکے
 اگر اعتبارات کو غلطانہ رکھا جائے
 تو حکمت باطل ہو جاتی ہے
 افریقہ اس حدیث کے نفاذ میں
 کو اگر موخر اور محل سے آگے کر کے
 مننے کے جائیں یا حدیث کے الفاظ
 کے نام سے مننے کر
 اگر یہ استدلال لیا جائے کہ حضور
 انور کبھی ہم بھی لوگوں کا طرح نہیں کھاتے
 تھے بلکہ ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے ہی
 کر رہے تھے ذرائع سے کھلاتا پلاتا
 تھا تو ایک فتنہ عظیم پیدا ہو جائے
 گا کہ جو کچھ جہاں لفظ "مثل" قرآن
 کریم سے منجھائے گا وہاں ثانی الذکر
 استدلال بھی ہوگا قرآن کریم کے
 خلاف پڑے گا۔ جیسا کہ سوال نمبر
 کے جواب میں "بالکل الطعام"
 والی آیت کریمہ میں کی جا چکا ہے
 علاوہ ازیں رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کے مطہحات اور مشروبات
 کا احادیث نبوی میں صریحاً ذکر
 موجود ہے۔
 ۴۔ سورہ نساء ع ۱۱ میں اللہ
 تعالیٰ نے فرمایا ہے
 انسان کے لئے یہ شرط لگا دی
 ہے کہ آئندہ مخصوص روحانی اخلاقیات
 یعنی نبوت، احمد لغیبت، شہدیت
 اور صالحیت صرف رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم کی اطاعت سے ہی
 ملیں گے۔ لہذا اب اگر کوئی شخص
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت
 اور مسالحت سے نکل کر کوئی دوسرے
 کرتا ہے۔ اور آپ کے مقابل پر

کھڑا ہو کر کوئی دعوہ نہ کرنا ہے
 تو ایسے شخص راغزہ درگاہ سے
 اور ہرگز افاقہ اختیار نہیں کریں
 اس کے مقابل پر اگر کوئی شخص
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 اطاعت اور مسالحت کا دعوہ نہ
 کرتے ہوتے حضور انور کے اطاعت
 عالیہ اپنے اندر پیدا کر کے اور
 حضور انور کے باطن کے رسالت
 ایک حساست پیدا کر لیتا ہے
 اور خدا کے حکم سے فطری طور پر
 حضور کا ٹھیک ہونے کا دعوہ نہ
 کرتا ہے تو یہ امر باطل سننا نہیں
 ہے کیونکہ قرآن کریم میں رسول مقبول
 صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمارے لئے امیر
 حسنہ قرار دیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ
 کا محبوب بننے کے لئے امتیاز نبی کا
 سزا دیا گیا ہے اور یہ فطری
 ممانعت کو چاہتا ہے۔ اللہ عزوجل کوئی
 شخص رسول مقبول صلی اللہ علیہ
 وسلم کی اطاعت سے آگے ہو کر
 کوئی دعوہ نہ کرنا ہے لہذا ایک
 ہلک شدہ آدمی ہے۔ اخلاقیات
 الشریعات المشروطہ
 لوگ اپنے بچوں کے نام محمد
 یا دوسرے انجمن علیہم السلام
 کے اسماء پر رکھتے ہیں اس کا
 یہ مطلب نہیں ہوتا کہ وہ ان انجمن
 علیہم السلام کے مقابل پر اپنے
 بچوں کو کھڑا کرنا چاہتے ہیں کہ
 مکہ اس میں بھی حقیقت ممانعت
 فطری کی روح ہی کام کر رہی ہوتی ہے
 سیدنا حضرت یحییٰ مرعوی و
 یحییٰ سعوی علیہ السلام نے رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اطاعت
 اور مقام کے متعلق اپنی مشق
 منثور عربی فارسی اور اردو کلام
 میں وہ نوادرات شہرہ فرمائے
 ہیں کہ اس پر بیسیوں فقہیم تہذیب
 لکھی جا سکتی ہیں۔ حضرت سید سعوی
 علیہ السلام کا ایک امام ہے
 کل برکت من محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم
 یعنی ہر برکت جو مسیح و جہدی علیہ
 السلام کو مل رہی ہے وہ رسول
 مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے توسط
 سے مل رہی ہے۔ اس سلسلے میں
 حضرت مسیح علیہ السلام کے تین
 اشعار بھی ملاحظہ فرمائیے۔ فرمایا ہے
 واللہ ان محمد اکبر
 وہ الوصول لسلطۃ
 ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ کا قسم محمد رسول اللہ

مخالفت

عنہ اللہ علیہ وسلم دیا ہے
 نو اور نبی کے سب سے اعلیٰ
 انہوں نے اور آب کے ی درج
 سے اور بارسلطانی ہی رسالت
 تھی سے
 مٹھوڑ کی مٹھیا اور مقدس
 وہ یہاں علیہ وسلم کے
 ترجمہ آپ پر مظهر و مقدر کا ظہور
 اور درحالیہ فٹ کر کو آپ ہی
 کی ذات پر ناز ہے
 فارسی کلام میں فرمایا ہے
 بعد از خدا لعینت محمد عمر
 گر کوڑا ب و خدا تخت کا فرم
 بلا شبہ حضرت بانی سلسلہ
 عالیہ احمدیہ علیہ السلام نے ظلی
 طور پر رسول مقبول صلی اللہ
 علیہ وسلم کے پیش ہونے کا دعویٰ
 بھی کیا ہے۔ لیکن مندرجہ بالا
 وضاحت سے یہ امر عملی اعتراض
 نہیں ٹھیکر سکتا۔ پھر ان پر حضرت
 غوث الاعظم رحمۃ اللہ علیہ
 فرماتے ہیں :-
 "ھذا وجود حیدری صلیع
 لا وجود عبد القادر
 دگر دستہ کرامات
 یعنی میرا یہ وجود عبدالقادر
 کا وجود نہیں ہے۔ بلکہ محمد رسول
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود ہے
 ماہر جو ایک قصہ جو ماننا
 و عادت میں محمدی کے لئے محمد
 اور احمد کے الفاظ بھی استعمال
 ہوئے ہیں جو درحقیقت ظلی
 مماثلت کا طرف اشارہ کرتے
 ہیں۔ حضرت امام باقر رحمۃ اللہ
 فرماتے ہیں کہ محمدی کہے گا کہ
 میں اراد ان بنی علی محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم یعنی جو
 تم میں سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو
 دیکھنا چاہتا ہے۔ تو اس نے محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم میں ہوں
 پس حضرت شیخ مرعوض و جدی
 مسعود علیہ السلام نے ظلی طور پر
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
 پیشی ہونے کا دعویٰ کر کے
 وہی کہہ کیا ہے جو جو وہ سال
 حضرت زکریا کریم احمدیث
 نبوی و صلوات است اور طرف
 عام و خاص میں کہا گیا ہے۔
 مومن نے آخر میں حضرت
 سید مرعوض علیہ السلام کی
 معرکہ آرا و تعریف (اراد انہام)

کی طرف ایک تحریر منسوب کی ہے۔
 وہ میں شیخ محمد رسول اللہ
 ہوں اراد انہام صلوات
 اس تحریر میں حضرت نے ایسے برہن
 تحریف کلام کا مظاہرہ کیا ہے کہ
 شاید یہودیت کی تائید میں بھی اس
 کی مثال نہ ملے گی۔ کتاب کا نام
 بھی صحیح اور صوفیہ درست ہے
 اسی قدر پابندی کے باوجود حضرت
 نے صرف یہی الفاظ پیش کیے
 ہیں۔
 تصنیف کے اصل الفاظ پیش کرتے
 کی برأت نہیں ہوتی۔ جو یہ ہیں۔
 خدا تعالیٰ نے اس عاجز کو
 ظلی طور پر پیش کیا
 الانبیاء و امام الاصفیاء حضرت
 محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 وسلم قرار دیا؟
 معترض اگرچہ خود تحریر کے یہ اصل
 الفاظ پیش کر دیتا جو ہم نے پیش کر
 دیے ہیں تو کوئی اعتراض ہی وارد
 نہیں ہو سکتا تھا۔ سید الانبیاء کے
 الفاظ کا جملہ انبیاء علیہ السلام
 پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 افضلیت متادی تھی ہے۔ اور ظلی
 درسیہ کا لفظ استعمال زیادہ
 دیا گیا ہے کہ یہ مماثلت بالمتقابل
 نہیں ہے بلکہ جس طرح سایہ اور
 عکس اپنے اصل کی وجہ سے وجود
 ہی آتا ہے اور اصل کا تابع ہوتا ہے
 اسی نوعیت کی مماثلت یہاں مراد
 ہے۔
 ہر حال علماء زرتوا فی رحمۃ اللہ
 علیہ ہوں یا کوئی دوسرے بزرگ
 عالم و نقیب اور شاہ ان کے
 الفاظ "مثل" کو "مساوی" کے
 لفظ "مثل" کے خلاف کسی صورت
 میں بھی استعمال نہیں کیا سکتا۔
 ورنہ آپ کا یہ نکتہ کفر اللہ
 تعالیٰ کے مقدس ذات تک پہنچ
 جائے گا۔ العیاذ باللہ۔

درخواست دعا
 میری سب سے بڑی حاجت یہ ہے کہ میری
 کا امتحان ۱۲ اپریل سے لگی اور میرے ایک والد
 محمد علی بی۔ ۷۷ کا امتحان ۱۹ مارچ سے ہے
 ہیں رنگاں مسلما درویشانہ تاریخ کلام
 کی خدمت جگہ لکھ کر ان دونوں کامیابی
 کے لئے دعا فرما کر شکر کا موقع دی
 والسلام
 محمد سلیمان پراڈشل امیر
 بہار

دبوم مصلحہ معوذہ تقریب رقیہ صفحہ ۶

بارہ جا کر بھی اولیت حاصل کرتے ہیں ہوا گئے
 بڑھ جاتے ہیں اور دنیا اس امر کے سختی قرار
 پاتے ہیں کہ انہیں آنکھوں پر بٹھایا جائے کی
 شاعر نے بھی کہا ہے کہ
 کسب کمال کن کہ جو جہاں شہری
 پس ہماری جماعت جسے اللہ تعالیٰ نے
 دنیا کی رسالت اصلاح کے لئے مامور فرمایا
 ہے اس کا فرض ہے کہ کسب کمال کر کے نیک
 کاموں میں آگے بڑھنے کی کوشش کرے اور
 بُرے اور شراب کاموں میں قطعاً آگے قدم
 نہ بڑھائے۔ چہاں رہتا ہے اس بات میں نہ ہو
 کہ خلاف فعل سینا دیکھتا ہے جس اس سے
 زیادہ سینا دیکھ کر آگے بڑھ جائوں یا
 فلاں شخص غلطی کا دلہتا ہے اس سے
 دنیا وہ غلیظہ کالی دے کر آگے بڑھ جاؤں
 یا فلاں شخص ظلم کرتا ہے اس سے زیادہ
 ظلم کر کے آگے بڑھ جاؤں۔ عجز و ان کریم
 فرماتا ہے کہ فاسد بقوا الخیرات تم نیک
 کاموں میں دوسرے لوگوں سے آگے بڑھنے
 کی کوشش کرتے رہا کرو اور اپنے دو چروں
 کو برحقا سے شوق خدا کے لئے منیاد و
 باریک تیاؤ۔
 پس یکپہلو کے میدان میں جتنا دوڑ
 سکو دوڑو۔ اس وقت ساری دنیا ایک

دوڑ میں لگی ہوئی ہے کہیں صنعت و معرفت میں
 کمال حاصل کیا جا رہا ہے کہیں اسٹریٹ میں آؤ
 کہیں دوسرے امور میں تیکن میں بھی اور بھلائی
 کی دوڑ میں آگے نکلنا ہے۔ تم اس میدان
 میں آگے بڑھو کہ ان کی کم اور حریف کو دیکھو
 میں جھیلنا دعو اور خدا کی مخلوق کی خدمت
 میں کمال کر دکھاؤ۔ اور ان نیک کاموں
 میں تمام دنیا سے آگے نکل جاؤ۔ یہ ساری
 چیزیں اسی صورت میں حاصل ہو سکتی ہے جب
 ہماری جماعت کے افراد کے اندر جسمانی قوت
 اور طاقت بھی ہوگی۔
 اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم اسلام
 اور احمدیہ کی تعلیم کے مطابق اپنے ملک
 قوم جماعت اور نژادوں کے لئے نیک نیتی
 کا موجب ہوں۔ یا درکنہ نیک کے کام اور
 مخلوق خدا کی خدمت اور ہمدردی ایسا
 میدان ہے جس میں جتنا تم آگے بڑھتے چلے
 جاؤ گے اتنے ہی زیادہ نیک ہو گے اور
 ساری دنیا کی نیک دعائیں آپ کے ساتھ
 ہوں گی
 اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق بخشے کہ ہم خدا
 تعالیٰ کے فرمان کے مطابق دنیا و دنیا
 میں ترقی کرنے والے ہوں۔ آمین۔

رواں ہے جانب منزل گریہ وقف جدید

ہے کارنامہ نفل عمریہ وقف مسجد یلہ
 دکھا رہی ہے جو اپنا اثر یہ وقف جدید
 اگرچہ راہ کھن اور دور ہے منزل
 رواں ہے جانب منزل گریہ وقف جدید
 نفوذ اس قابے اپنے ڈن میں چاروں طرف
 قدم بڑھاتی ہے شام و سحر یہ وقف جدید
 خدا کے دین کی اشاعت ہے اس کا نصب العین
 سدا جو رکھتی ہے پیش نظر یہ وقف جدید
 وہ طائر ان جین بال و پر نہیں جن کے
 لگا رہی ہے کہ نہیں بال و پر یہ وقف جدید
 لگا تھا نخل جو فرزند سل کے ہاتھوں سے
 کھلا رہی ہے اسی کے شہر یہ وقف جدید
 خدا کرے کہ سننے ڈور میں بھی لے شہر
 بہت پیسہ لاکرے دیدہ و دیدہ وقف جدید
 رفت بخم جوردی شہر احمد صاحب ربوہ

فرشتوں کی فوج میں شمولیت کے خواہشمند احباب

احباب کرام! وقف جسد سالانہ کو شروع ہوئے تین ماہ گذر چکے ہیں۔ مگر انیس سو دو عددوں کا رفقہ رخصت ہے۔ وہ تشرابیوں جو زیادہ تکلیف اٹھا کر کی جائیں زیادہ ثواب اللہ تعالیٰ کے فعلوں اور اس کی رضا کو جذب کرنے کا باعث بنتی ہیں یہ تحریک سیدنا حضرت الصلیح الموعود رضی اللہ عنہ کی تحریکات میں سے آخری ہے۔ اس کو زندہ دینا ہمارا کام ہے۔ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ

” میں دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں اس غفلت کا الزام کرنا چاہیے بلکہ انہیں کوشش کرنی چاہیے کہ جنت کی طرف سے سال وقف جدید کے وعدے گذشتہ سال سے اضافہ کے ساتھ پیش ہوں کیونکہ جب تک وقف جدید کی مالی حالت مضبوط نہ ہوگی ہم معتدلیں کی

تعداد کو بڑھا نہیں سکتے۔“

یہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ

یہ تحریک خدا تعالیٰ نے مرے دل میں ڈالی ہے اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان چھینے پڑیں میں اس فوج کو تب بھی پورا کروں گا اور خدا تعالیٰ ان کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے اور مرید کے لئے فرشتوں کو آسمان سے اتارے گا۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس تحریک کے کامیابی کے لئے جس تڑپ کے ساتھ دعا فرمائی ہے وہ آپ ہی کے الفاظ میں پیش کرتا ہوں۔

” اے خدا تمہ تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما جو لوگوں کو زیادہ سے زیادہ تشرابیوں کو سنے پر آمادہ کرے اس آمادگی کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اس بات پر مامور کر کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ اپنے وعدوں کو جلد سے جلد پورا کریں۔ آمین یا رب العالمین۔“

انچارج وقف جدید انجن احمدی تادیان

دعاے مغفرت

میرے شیخ فیاض الدین خاں صاحب مرحوم معلم مدرسہ احمدیہ کو یہ نیک جو شیعہ اور غلط احمدی تھے اور مسلمانوں میں ہمیشہ پیش رو ہوتے تھے۔ اور جینیلیٹی اور سرحدتوں کا وہ کیا کرتے تھے اور جینیلیٹی کا انتہائی جوش رکھتا تھا۔ اس دار فانی سے مورثہ ۱۳۱ کو حرکت قلب مند ہوجانے کے باعث ہمیشہ پیش کے لئے تیار ہوئے اللہ دانا ہمارا رحیم۔ مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا کی جائے کہ وہی کریم اپنے قرب و جوار سے نوازتے ہوئے خیر رحمت کرے اور رحمت اللعالمین ہی جگہ سے اور ان کے بچوں کو اپنے فضل سے نوازتے ہوئے ان کا حامی و مددگار ہو۔

حاکم خان کریم محمد موسیٰ صلی علیہ وسلم علیہ السلام احمدیہ کی خدمت۔ اُٹریہ۔

صدر صاحبان و سیکرٹریاں مال متوجہ ہوں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العربین کے ارشاد گرامی کے مطابق تحریک جدید کے عدول کے بھجانے کی آخری تاریخ ۱۲ فروری ۱۹۶۶ء کی اطلاع تمام جامعہ تھے احمدیہ ہندوستان کو پہچان گئی۔ اس کے علاوہ صدر صاحبان و سیکرٹریاں مال کو الف ادوی طبریز پڑھانے پہنچائی گئی کئی جامعوں کی طرف سے چندہ تحریک جدید کے وعدوں کی فہرستیں ابھی تک مرکز میں نہیں پہنچیں۔ البتہ تمام جامعوں کے صدر سیکرٹریاں مال سے گزارش ہے کہ وہ اس طرف فوری متوجہ ہوں۔ خدا تعالیٰ تمام احباب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔

وکسیل المال تحریک جدید تادیان

دستاویز

دعوتیں غمخیز سے پہلے اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی وصیت کے بارہ میں کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار کو دی جائے۔ سیکرٹری اپنی متبرہ تادیان

وصیت نمبر ۱۳۴۲۔ میں سید محمد الدین احمد ولد سید ذوال الدین احمد صاحب مرحوم قوم ساڈا پیرتہ کا وصیت نمبر ۱۳۴۲ سال تاریخ بیعت ۱۳۴۲ء میں راجی رہا اور اتفاقاً پشاور میں ہو جبر و آگاہ آج تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری بیٹی شوقہ جانہ اور بیٹی زینب علیہ میں ہے جس کی امتداد قیمت دو ہزار چھ سو روپیہ ہوگی۔ اس کے علاوہ بیٹی بخت صدرا بخت احمدی تادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔

میری اس وقت ماہوار آمد وسطاً دو ہزار روپیہ ہے۔ یہ تمام وصیت پانچ ماہوار آمد کا پانچ واہل خواہ صدر انجن احمدی تادیان کرنا ہوں گا۔ اگر کوئی جاننا ادا اس کے بعد یہ کہوں تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار دین کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا حق و رزق کو ثابت ہوگا اس کے بعد پانچ سو روپیہ صدرا بخت احمدی تادیان ہوگی۔ العبد محمد علی الدین احمد۔ گواہ مشہد سید شوقہ احمد صاحبہ ابن سید محمد الدین احمد صاحبہ آشیانہ ڈاکٹر فتح اللہ ڈوٹو راجی۔ گواہ مشہد سید عبدالرحمن احمد خلیفہ ابن حضرت مولوی سید اختر الدین صاحبہ معظمہ وقف جدید لاہور۔ گواہ مشہد جمہالوب ولد مولوی اختر علی صاحبہ نسیم۔ مور اباری راجی ہمار پٹہ ۱۸۔

وصیت نمبر ۱۳۴۲۔ میں شریفیابی فی زوہر ہزاری خاں صاحب قوم پٹھان جیشہ خانہ دار احمدی ۲۳ سال تاریخ بیعت پیدا تھی احمدی سکن کر ڈاچی ڈاک خانہ ٹنگری ضلع ٹنگ مکتب مدرسہ اُٹریہ اتفاقاً پشاور میں ہو اس جبر و آگاہ آج تاریخ ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد صرف پانچ سو روپیہ ہے جس پر میرے خاندان سے اس کے علاوہ بیٹی بخت صدرا بخت احمدی تادیان کرتا ہوں۔ اگر اس کی کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدرا بخت احمدی میں موجود نہ ہو تو وہ میرے خاندان کو دینا ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد ادا کر دین تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار مولوی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی اس کے علاوہ بیٹی بخت صدرا بخت احمدی تادیان ہوگی۔ وصیت تقبیل مشا انشا اللہ العظیم الامتہ شریفیابی فی۔ گواہ مشہد ہزاری خاں خانہ مدرسہ۔ گواہ مشہد محمد خاں احمدی صلیح سکن کر ڈاچی ڈاک خانہ ٹنگری ضلع ٹنگ مکتب اُٹریہ۔

وصیت نمبر ۱۳۵۰۔ میں اسماعیل صاحبہ زوہر ہزاری صاحبہ قوم احمدی پٹھان خانہ دار احمدی ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدا تھی احمدی سکن کٹلاور ڈاک خانہ خاص ضلع کٹلاور صاحبہ کیرال اتفاقاً پشاور میں ہو آج تاریخ ۱۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں وہی ملا پیر

جسٹسز

مخفی و صلی۔ اراپریل۔ مسلم ہو اسے کہ
 صدر باقی تھکھی منتزوں میں جو غذائی کالفرنس
 کے مسئلہ میں بیان آئے ہوئے تھے
 امریکی جو ختم کرنے کے معاملہ پر اختلافات
 پائے جاتے ہیں۔ پناچہ مرکز کو اسباب
 میں تھی فیصلہ کرنے میں کئی ماہ لگ جائیں
 گئے۔ پناچہ جیسے کہ پردھان منترے اور
 سہ انٹر سے تھکھی منتزوں کے ساتھ غیر
 رسمی طور پر سنگاپور صورت حال کے مستقبل
 کے متعلق بات چیت کا ان ہی سے کچھ ایک
 سے کہا کہ حال میں انہیں اپنے اپنے صورتوں
 میں رہنا بہتر ہے اور ان کے معاملہ میں مشکل صورت
 حال کا سامنا کرنا اس کے بہتر نکلوانے کے لیے
 اختیارات سے دستبردار ہونے کو تیار
 بنیں۔

لویسانا۔ اراپریل۔ سینکٹ میکسٹرونٹ پورٹ
 کی بحالی کے لیے پناچہ نے شراکت دارانہ طور پر
 سینکٹ کے ٹورہ کی خدمت کی ہے اور کہا
 ہے کہ امریکہ شراکت دارانہ طور پر سینکٹوں کے
 بنی ہوئے راہب کے اعداد پر بحالی صورت میں
 سے پناچہ کا حق مانگا ہے وہ قابل خدمت
 ہے۔ اور تمام سینکٹوں پر پناچہ کو اس
 ذمہ دارانہ بحالی کی روک تھام کے لئے
 سہ گروہ ہونا چاہیے۔ پنجاب سینکٹ ٹرولٹ
 پارٹ کے سینکٹری شری مراری ہال نٹ
 نے کہا کہ شراکت دارانہ پناچہ کی بحالی
 سے پناچہ کی بحالی اختیار کرنے کے لئے
 پناچہ کے پناچہ کا سینکٹ شراکت دار ہونا
 چاہئے۔ پناچہ۔ اراپریل۔ دکشا منترے شری
 چوان نے یہاں سے سبیل برونک کو کہنے
 اپنے آبائی تھکھی تقریر کر کے ہوسے
 کہا کہ آزادی کی جدوجہد تک ختم نہیں
 ہو سکتی جب تک ہم دین کی سیاہی اور
 قومی یکجہتی کے لئے غلطہ کو دور نہیں
 کر لیتے۔ پاکستان اور چین کے مابین
 گھٹ جو پناچہ مرکزی سرکار کو تھوڑی ہے
 لیکن مجھے وینواش سے کہہ سکتی اڑھائی میں
 پاکستان کو جو سبق سکھایا گیا ہے۔ اس
 کے بعد وہ بھارت پر حملہ کرنے کی جرات
 نہیں کرے گا۔

مخفی و صلی۔ اراپریل۔ کلہ شام کا گیس
 پارمنٹری پارٹی کی سینکٹ کی ہی ام
 اور غیر ملکی مسائل پر موزوں ہے۔ کئی برسوں
 نے شری منترے اندر گاندھی سے ان کے غیر
 عملی دورہ کے متعلق حالات پوچھے ان
 کا ایک سوال یہ تھا کہ چین اور پاکستان کے
 گھٹ جو پناچہ امریکی کا موقف کیا ہے
 شری منترے اندر نے جواب میں کہا کہ امریکی

چین کی توسیع پسندی کو رد کرنا چاہئے۔
 تاہم وہ اس معاملہ پر پاکستان کے خلاف
 کچھ زیادہ کہنے پر آمادہ نظر نہیں آتا اسے
 غرض سے کہ اگر وہ ڈال گیا تو ان امرکا
 امکان پیدا ہوا ہے گا کہ پاکستان کو مکمل طور
 پر چین کے ساتھ مل جانے کا سہرا کس پارٹی
 نے شری منترے اندر گاندھی کے دھوکے کا
 کاسیال کی مہاسا کی۔ شری منترے اندر نے اپنی
 تقریر میں کہا کہ میں چار ملک کے ساتھ
 دوستی کا فیصلہ اور انہی رابطہ کے تمام کے
 لئے لگتی تھی۔ صدر جانشین اور دوسرے
 رہنماؤں نے غذائی اور اقتصادی مسائل
 پر خود بات چیت شروع کی تھی اور انہیں
 انہیں بھارت کی مجھے صورت حال میں ان
 کی تھی۔ کنگس عمران پارٹنٹ کو بیات
 نظر انداز کرنا چاہیے کہ صدر جانشین کو اعداد
 کے اندر ان کی پارٹنٹ سے منظور ہی
 حاصل کرنی پڑتی ہے۔ صدر جانشین
 کرتے ہیں۔ اگر عالمی بینک سے لے کر
 دوسرے ملک کو بھی بھارت کو اقتصادی
 اور غذائی اعداد دینے کی تزیین دی جائے
 تو وہ امریکن پارٹنٹ سے اپنی اتحادی تہائی
 سے منظور کر دے سکیں گے۔ پردھان منترے
 نے کہا کہ میں چھوٹے ملک کے ساتھ اپنے
 تعلقات کو مضبوط بنانا چاہیے۔ مختلف
 سطحوں پر ان کے ساتھ دوستانہ تعلقات
 کو فروغ دینے کے کام پر پوری توجہ دی
 جانی چاہیے۔

بمبئی۔ اراپریل۔ ڈیفنس منٹرے شری چوان
 نے آج بھی پناچہ ڈیفنس ریسیرچ
 ڈویژن کا کالفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے
 اسلحہ کی تیاری میں کسی کو خود کو لگنے
 پر زور دیا اور کہا کہ بھارت جیسے ملک
 اپنی حفاظت کے لئے سب سے پہلے ہتھیاروں
 پر ہٹنا پڑتا ہے۔ اس لئے ہتھیاروں پر بھارت
 نہیں رکھ سکتا۔ جس حد تک ہم اپنی ڈیفنس

(تعمیر و وصیت صفحہ ۱۱)

میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
 ۱۔ تھرین سو روپے بڑے مزدور خانہ۔
 ۲۔ زبور۔ کسانے نصف تولد قیمت۔ ۵۰ روپیہ۔
 ۳۔ چین طلافی ایک تولد قیمت۔ ۱۰۰ روپیہ۔
 ان کے علاوہ میری کوئی جائداد غیر منظور نہیں ہے اور نہ کوئی آمد ہے۔
 میں اپنی مذکورہ جائداد کے لئے حصہ کا وصیت کرتے ہوئے میری وصیت نامہ جاری کیا ہے۔ اس کے
 تحت میری وصیت کے وقت میری سرسبب جائداد بتا دی ہوگی۔ اس کے
 بھی ایک حصہ کا مالک صدر انجنیئر تھان دیان ہوگی۔
 ماہنامہ آفتاب من انٹ انٹ الصبح العظیم۔
 الامتہ ای اسمبارہ موصیہ

گواہ شدہ
 ایف اے ایم دلہا کی موصیہ
 گواہ شدہ
 ایف اے ایم صاحب
 برادر موصیہ ڈیڑھ سالہ ستیا دتھن کٹاورد
 ساکن کن لڑنے ۱۹۔
 ۶۳

کو ختم کیا جاسکتا ہے یا نہیں۔ ڈیفنس منٹرے نے
 اس تجربے کے بعد امریکی کو تمام زمینوں کی
 رائے لگائی ہے۔ تجربہ میں کہا گیا ہے کہ
 چین نے اس بات کا کوئی اظہار نہیں کیا کہ
 وہ بھارت کے ساتھ سرحدی تھکھی کو
 شہتاد سیرٹ پاسی دوسرے طریقے سے
 پٹا لگا چاہتا ہے۔ اس نے بھارت کے بھی
 اپنے دشمنانہ مقاصد کو کر کے ہاتھوں
 ارادہ ظاہر نہیں کیا۔ چین کے مقاصد میں کوئی
 تبدیلی نہیں ہوئی۔

نجا دی۔ اراپریل۔ مسلم پریس کونسل
 پارٹی کی گورننگ کمیٹی نے ۱۹ اپریل سے دی بندہ
 کے مرتفن کرنے کا فیصلہ کیا ہے اس سلسلہ میں
 تمام محکمہ ٹریڈ یونینز کو ہدایت دیدی گئی ہے کہ
 وہ ۱۹ اپریل کو دی بندہ پر ہجوم کو مایا
 سٹیشن کے۔

جوں۔ اراپریل۔ جوں کینٹری کونسل میں
 ہوم منٹرے نے بتایا کہ جو تجزیہ کار ریاستوں کی
 جیسوں میں بندہ ان کی تعداد بتانا مفاد
 عام میں نہیں ہے۔ آپ نے شری خٹار اور
 کے اس سوال کا جواب بھی نہ دیا کہ کیا ان
 تجزیہ کاروں کا پاکستان کی گیس پٹوں کے
 ساتھ ملے غور سے نکلنے ہے اور کیا یہ گذر
 شنگان بند کر دینا اس کے اور رکھوں کے
 منظور ملنے کے ترقی رشتہ دار ہیں۔

سائیس بی ترقی کریں گے ایڈریس میں
 ملک کی بھرپور حالت سے متعلق گفت کرتے
 قابل ہو سکتے ہیں لیکن دنا ہی ترقی ایک
 مضبوطی اور ترقی پیدا کرنے کے لئے نہیں ہوتی
 اسلحہ کی تیاری کے لئے بڑے بڑے
 کارخانے ضروری ہیں۔ یہاں تک بھارت
 کا تعلق ہے وہ اس قابل نہیں کہ وہ اپنی
 تمام ترقی پر ہتھیاروں کی تیاری کی طرف ہی
 مینڈل کر دے۔ ای سلسلہ میں آپ نے
 ۱۹۷۱ء کے چینی حملہ اور پھر ۱۹۷۲ء کے
 پاکستانی حملہ کا ذکر کیا۔ اور کہا کہ اگر ہم ان
 حملوں کو سنبھالنے میں پاکستان کے
 ہونے میں نواپنے زور ہاں دنا سائیس ترقی
 اور ملک میں تیار نہ ہو اسلحہ کا دوسرے
 نجا دی۔ اراپریل۔ حکومت کے ایک
 تجربہ میں کہا گیا ہے کہ چین بھارت کے
 سرحدی علاقوں پر ذہنی دباؤ ڈالنے کے
 لئے پوری طرح تیار رہتا ہے۔ پناچہ پر
 یہ معلوم کرنے کے لئے کیا گیا تھا کہ آیا امریکی

ہتھیار کے پرزے

پرفول یا ڈریل سے چلنے والے ہراڈل کے ٹرکوں اور کاروں کے
 ہتھیار کے پرزے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل فرمائیں

کو الٹی اسٹیل۔ نرخ واجبی
 آلو ریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ
 Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta. ۱
 فون نمبر: -
 ۱۶۵۵ - ۲۵ }
 ۵۲۲۲ - ۲۵ }
 تار کا پتہ: -
 Auto Center